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SUMMARY

This thesis deals with the analysis and simulation of DC motor driving circuits.
In the first chapter, a brief description of electrical drive systems is given and how those can
be choosed.

In the second chapter, electric DC motors are presented. Their structure, main
characteristics and particular features depending on their wiring configuration is included.

In the third chapter, main semiconductor elements and the characteristics of their
operation is presented. Power electronics as: AC-DC rectifiers and step-down DC-DC
converters are mainly presented in this chapter. Single and three phase full wave rectifiers,
one, two and four quadrant chopper, hard or soft switching are presented and analyzed.

In the fourth and last chapter the simulation of electrical DC motor driving circuits using
software Matlab-Simulink is presented. Single phase full wave rectifiers, one, two and four
quadrant choppers, two quadrant zero voltage transition as well as two quadrant zero current

transition choppers are simulated and analyzed.

Keywords: matlab, simulink, power electronics, DC motor drives, IGBT, Thyristor,

MOSFET, ZVT, ZCT
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INPOAOI'OX

H mapovoa mroyloky] epyacio acyoAeitol pe v avdAvon kol TNV TPOGOUOI®MOT] TMV
KUKA®UATOV 001yNONG NAEKTPIKOV KIVTHP®V GUVEXOVS PEVLLATOG.

210 TPAOTO KEQAANO YIVETOL M0 GUVIOUN TEPLYPAPT] TOV GCULOTNUATOV TMAEKTPIKNG
Kivnong, ta TUHoTa T 0oia TeplapPdvouy kabmg Kot o TpOTOg ETAOYT| TOVG.

210 dg0TEPO KEPAANO TOPOVOIALOVTOL Ol MAEKTPIKOL KWWNTNPEC GLVEYOVG PEVUATOGC.
[Mopovordletar n dopr TOLG, TO KLPWL YOPOKTNPIOTIKG TOVG Kabdg Kot Ta 1dwaitepa
YOPOKTNPLOTIKA TOV TOPOLGLALOVY AVAAOYX LLE TN CLUVOECUOAOYIO TOVG,

210 1pito KePAAOO TOPOLOIALOVTIOL TO KVPLOL MUYOYIKE oTolyeio kobmdg Kou Ta
YOPOKTNPIOTIKA TNG AETOVPYIOG TOVG. XTN GLVEXEWN TPOYUATOTOLEITAL E160y®Yn OTo
NAEKTPOVIKE 16YDOC Kot TopoVGIAlovTal To KUKAMUOTO TOL UTOPOLV VO, 0dNYHGOouV £va
Kivnpo cuveyovg pevpatoc. [apovoidlovral ot avopbwtég AC-DC kabamg ko ot DC-DC
KatoTunNTéc  voPifoacpod. Xtovg avopbTEC TPAYUOTOTOLEITOL  OVOAVOT NG  OTANG
avophmong, TV MNEAEYYOLEVOV KOl TOV TANP®G ELEYYOLEVAOV YEPUPDY GE LOVOPAGTKO KOl
TPLPAGIKO S1KTLO. XTOVG KATUTUNTES VTOPIPAGHOD YIVETOL AVAADOT) TOL KOTOTUNTH €VOG, 600
Kol TEGGAPOV TETAPTNHOPI®V KOODG Kol TV aVTIGTOL®V, VEUG YEVING, KATATUNTOV YOUNADV
OTOAELDOV KOTA TV OYOY-0TOKOTY TV MUY OYIKOV SIOKOTTMOV 16YVOC.

210 T£T0PTO KOl TEAELTAIO KEPAANIO TPAYULATOTOLEITAL 1] TPOCOUOIWGT TOV NAEKTPIKOV
KUKA®UATOV 0dNyNoTG KIVITNPOV GLVEXOVG pevpaTog, og H/Y pe tn ypnomn tov AoyIGHIKo
Matlab-Simulink. [Tapovsidlovtol Kot TPOGOUOIDVOVTUL Ol LEPIKMG Kl TANP®G ELEYYOLEVOL
avopBmTéG o€ LOVOPAGIKO d1KTLO, Ol KATATUNTEG GUVEXOVG PEVHOTOC EVOG, dVO KOl TEGGAPMOV
TETOPTNUOPI®V KOOMG KOl Ol KOTOTUNTEG YOUNADV OTOAEWDV, 600 TETOPTNHOPIOY, UE

uUNnodevikn téon N Undevikd peduo KaTé TNV UETABOOT] TOV NHOYOYIKOV SLOKOTTMV 1GYVOC.

AgEaig kKhewdwd: mpooopoiwon H/Y, mhektpovikd 1oy00G, KIVINTNPES GLVEXOLG PELHOTOC,

MUY OYIKA GTOLYELD, KATATUNTEG XOUNADY ATOAELDY



IITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 1: EIZATQIH XTA YSTHMATA KINHEZHE

1° KE®AAAIO

“EIXATI'QI'H XTA XYXTHMATA KINHXHY”

1.1 Xvotipota nAeKTPIKIg Kiviiong ot ropnyavia

Yympae 1.1 Biounyovikés eykataoctaoeis

O avBpmTOg Yo TNV 1IKOVOTOINGT TV OVOYK®OV TOV, XPTOLOTOIEL EVEPYELD GE SIAPOPES
poppés. H onuavtikdtepn 6hov eivar n nAekTpikn evépyelo kabmg umopel kaveic va
GUVAVTNOEL GYEdOV TOvIoL. Mécw avthig 0 AvOp®TOg Umopel va TPOYUATOTOMGEL Lo
minbopa epappoydv mov avafaduifovv ™ Lon tov. Epeic Oa acyoinbovpue, katd xvplo
AOYO, e TNV HETOTPOTN TNG NAEKTPIKNG EVEPYELONG GE KIVIITIKNY, 1] 0TToia €ivat To kuping 0éua
NG TOPOVCAG TTUYLKNG.

HAextpin kivnon ot Propnyovio. cuvavtdpe og moAloOS TOUELS, amd amAES EQAPLOYES,
OTt®G Yo TpAdeype Eva ToAdyKo avOymons, HEYPL TOADTAOKEG Kol GUVOETEG EQPAPLOYEC,
OTt®G £Va TOWVIOOPOLO GE YPOUUN TOPAy®mYNS VYNANG axpifelag. Mropel axodpa kdmolog va
GUVOVTNOEL NAEKTPIKN Kivnom o€ moAAES otiypég g kabnuepwvotntag tov. Tpap, petpod,
TPOAEL, AoOVGEP etvar Myec Omd TIG AMELPES EPAPLOYES TNG.

Agdopévovr TV ovaykov G KA eQapuoyng mpoypatomoleitor €va  GUGTIHA

NAEKTPIKNG KivN61|g TO 0T010 KOAEITOL VL avTamokplOel OTIG AMOUITOVUEVEG OVTES OVAIYKEC.
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1.2  Aopn €vOg GUGTNNOTOG NAEKTPIKNG Kiviiong
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Yympa 1.2 doun evog ovotiuotog nAEKTPIKNG KIVHONG

‘Eva. ovomnpa niextpikng kivnorng omoteAgitor amd €va GUVOAO €EUPTNUATOV Kol
GUGKELMV LE KVPLO GTOYO TNV LETATPOTN TNG NAEKTPIKNG EVEPYELNG o€ Unyavikn. 'Eva tétolo

ovotnua yopiletar og 600 PacKd VIOGVOTHUATO!

® 70 VTOGVGTNMIA LoYVOS: eE0COUMIEL TNV LETATPOTN TNG MAEKTIPIKNG EVEPYEWG OF
UNYoviK] oOue@vVe TEVTO HE TIC OMOITACES HOG. 2X€ OLTO TO VLTOGVGTIUO

neprloppévovrot:

O 0 MAEKTPIKOS METATPOMENS O OMOIOG WETOTPEMEL TO YOPUKTNPIOTIKG TNG
NAEKTPIKNG EVEPYELONS (TAGT), GLYVOTNTA KTA)

O 0 MNAEKTPOUNYOVIKOS HETOUTPOTEAS O OMOIOC HETOTPEMEL TNV MAEKTPIKN
evépyeln o€ PNyavikn (MAEKTPIKOG KIVITHPOG)

O O MNYOVIKOG MNETOUTPOTENS O ONOIOC WETOTPEMEL TO YOPOKINPIOTIKA TNG

LNYOVIKNG EVEPYELOG (POTN, TOOTNTA KTA)

® TO VTOGVGTNNO, eVEPYELOG: eS0cPaAilel Tov €leyyo Kot pOOIION TNG EVEPYELNG Kot

neprlapPavet:

O TN Hovada KatTaypagig - TANPoeOpoNS 1 Omoiln EMKOWVMOVEL LE TO GVOTN O
10YVOG KoL TPOPOOOTEL TOV EAEYKTN LE TIG KATAAANAES PeTOPANTEG
O TOV €AEYKTN| O OTOI10G GLYKPIVEL TIG TPUAYUATIKEG TILES TOV LETAPANTOV UE TIG

emBountég Ko emepPaivel avardymg.
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O xwnmpag poll pe TOV HETOTPOMEN 1GYVOC GMOTEAOLV TO GUGTNNO. 00NYNONS TOV
UNYOVIKOD OpTion. AVOAGY®G TOV OVOYKOV TOV ¥PNOTH Kol TV cuvinkdv Oo mpénet va
EMAEYETOL TO KATOAANAOTEPO cvoTnUa Egxwplotd yio kdbe mepintwon. H emhoyn evog

T£TOL0V GUGTNHOTOG YIVETOL IE TO TOPAKATO KPLTPLOL:

® TO OYOPUOTIKO KOGTOG

o TNV TEPLOYT] RETUPOANG TOV OTPOPAV

e TNV améooon

o TNV pUOuIGY TNG TAYVTNTOG

* TO TETUPTNHOPLO AerTOVPYiag

o 1NV aflomoTia

® TOV GUVTELECTNG POPTLONG KUl KOKAOG AELTOVPYIOG

® TNV OVORUOTIKI] 16Y0S G TPOg TO PApog (0100TAGELS, OYKOGg KTA)
® 70 £i00g TG TAONG TOV OIKTVOV

e TNV eNidpaoN G6TO OIKTLO

® TO AELTOVPYIKO KOGTOG.

Olo o mopamdve mailovv onpaviikd poA0 Ot o®OTN oYedioT €VOC GLGTNHHOTOC
001 YNONC KOl 1] GOOTH HEAETT] OA®V OVTOV TOV TOPAUETPOV LG 0ONYEL OTIV KOTOAANAOTEPY

EMAOYT, OTOPEVYOVTAG TUYOV VIEPIIUCTOGIOAOYNGELS, VIEPPBOAIKE LEYEAN KOGTT KOK.
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20 KEDAAAIO

“HAEKTPIKOI KINHTHPEX”

2.1 Tevika

Tyqpa 2.1 Hiexmpixol kivytipeg
Hlextpun pmyov €ivorl pio cuoKEVT] TOV UTOPEL VO, HETATPEYEL TNV MAEKTPIKN

EVEPYELDL OE UNYOVIKT 0AAG Kot TO ovTioTpo@o. OTav auTh LETATPEREL TV NAEKTPIKT EVEPYELD

G€ UNYOVIKT] OVOUALETOL KIVIITIPOG EVO OTOV AELTOVPYEL avTIOTPOPO OVOUALETOL YEVVITPLAL.

2.2 Kwnmipeg ovveyovg peopatog (DC)

Tompa 2.2 Kivytipeg ooveyovs peduotog
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2.2.1  Apyn Aertovpyiog NAEKTPIKAV KIVIITIIPOV GVVEXOVS PEORATOC

H apyn Aertovpyiog tov Kivntipwv cuveyobdg pedpatog otnpiletor ot dbvaun Laplace.
Ye éva aywyd, o omoiog dappéeTar amd pedUo Kol PpioKeTonl 6TV UAYVNTIKY POT 7OV
onuovpyeiton PeTad TOV UOYVNTIKOV TOAW®YV, OVOTTOGGOVTOL (EDYN MAEKTPOULOYVITIKOV

duvapewv Laplace, oniadn pomn otpéyng (oyniua 2.3)

g

Mayymmixég

ypappéc B / P
$
o
B il
Avvaun

Typa 2.3 HAektpopopog oywyog o€ poyvniko medio

To péyebog g dOvaung mov ackeitar otov aywyo givar ([5]):

F=BT1 oe Newton (N) 2.1

Omnov:
B: 1 payvnriucn enayoyn tov mediov o€ técia (T)
I: n évtaom Tov pedpatog Tov oL drappEet TOV AyYO 6€ apumép (o)

1: 10 ufKog TOV aywyoL oL PpiokeTol LEGH GTO LAYVNTIKO TTEdT0 G€ PETPa. (M)

2.2.2 Kvpo pépn Kivitijpo. GUVELOVS PEVILATOG
Ta kOplo pépn €vog NAeKTPIKOD KvnTHpa cuveyovs pevpatog (oxfua 2.4) yopilovionr g
dvo xomyopieg, Tov ot (6Tafepd PEPOG TOV KIVNTAPA) Kot TOV Spopén (Kvntd UEPOG TOV

KvnTnpo).
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KUANMO DIKOC OUAEKTTC artarne nepipinua

OUTOWUKTOC MAEKTDOKNMATHDAC EAENC OUveEXoUC
LEULOTOC YIO QUTOKNTTAPCEEC.

Tyipa 2.4 Toun nAeKTpoKIVTHPa OOVEXODS PEVUOTOS

2.2.3 Mépn tov oTaTy

O otdng, o omoiog 6mwG elmape givol To oTAOEPO HUEPOC TNG UNYOVIG OMOTEAEITAL OO TOL

TOPOKAT® ETMPEPOVS TLLLOLTOL:

Zoyopo: amotelel Tov KOpUO TG UNyovig Kot Kataokevaletal koping omd yvtoydivpa. Ev

pés® tov LuYdHaTog KAEIVEL TO POy TIKO KOKA®LLOL

Mayvntikoi woélor: amoteAovvVIOL 0 TOV TVPNVO Kot To TOAMYpa. Ot Torot eEacpaiilovv Tn
HOyVNTIKY pon] TOv dnuovpyeiton omd tao ToAlypata, To omoio mepdiovy toug moAove. To
TOAYHO  aOTEAEITOL GO  HOVOUEVO  YOAKIVO Oay®myd &ved Ol Tupnives Guvhiolmg

Kataokevalovtal oamd LOVEOUEVO E101KO EAGGIOTA G1O1|POV.

[Ié01ha TV TOA®V: TO TAUTVTEPO LEPOG TOV TOAWV TO OMOI0 GTEPEMVETOL KAT® Oomd Tol
TUAlYHOTO. XKOTOG TOVG Elval va, S1oy€ovy T pon 6€ Eva UEYOADTEPO LEPOG TNG TEPLPEPELOG

tov dpopéa. Kataokevalovtol amd Lovopéve gUALN G1O1POV.

YnkTpo@opog: amotedeitarl omd TIG YNKTPOONKEG KOl TIC YNKTPEC. LTEPEMVETAL ETAV® GTO

KAALULO TNG NyYaviG amd TN HEPLEL TOV CLAAEKTY).
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Piktpes: Kataokevalovior and okAnpd avOpaxo 1M ypaeitn kor Ppiokovior HECOH OTIC
YNKTPoONKeg. XKOTOG TOLG €lval VO EMTLYXAVETOL COGTE 1 PO TOV PEVUATOS OO TOV

oLAAEKTY Kol puBpiloviol doTE v amoPevyovTal 01 GO pIGHOi.

2.2.4 Mépn tov dpopéa

O dpopéag, o omoiog Onmc avapEPONKe gival 10 Kvntd UEPOC TNG UNYOVIG OTOTEAEITOL

amd TO TOPUKATE EMYUEPOVS TUNILOTOL:

A&ovog: PEPEL TO EMAYOYIKO TOUTOVO, TOV GUAAEKTH TOV OVEUIOTIPO KOl GTPEPETAL TAVTO

padi pe autd.

Mupivag emay@ykod Topmdvov: Kotaokevaletal amd TOAAG LayVNnTIKA EAAGLOTO To OTToin
povovoviol petagd tovg. O mupnveg ToL ETOYOYIKOD TUUTAVOL (EPEL TO TOALYHO TOV
TUUTAVOL Kol GKOTOG TOV €ival va TOPEYEL Pidt 000 LKPNG LOYVNTIKNG OVTIoTOONG Yol TNV

61000 TOV LaYVNTIK®OV YPOULDY TOV TOAMV.

ToMypo eray@ykod TOpmTdvoL: KOTOoKEVALETOL OO LOVOUEVO YAAKIVO 0y@yO KUKAIKNG 1

opBoy®VIKNG SloTOUNC.

YUAAEKTNG: KaTOoKELALETOL OO YGAKIVO EAdopaTe (TOUEIC GLALEKTN) Kol €€l GKOTO VvV

petafipalel to pedua.

Avemetipog: tomobeteiton otov GEovo Kol mepioTpépeTan poli Tov. XKOTOC TOV Eival va

TOPAYEL PO AEPA TPOG TO TUALYLLOTA Y10 TV YOEN OUTOV.
2.2.5 XopoKTnploTiKG KIviTi|peV GUVEXOVS PEOIOTOS

2.2.5.1 Aeitovpyio ev keva
Otav évag kivntpog Agttovpyel v Kevd, dnAadt| yopic va vrdpyel goptio otov GEova
TOV, TOTE O KWWITNPOG £YEL LOVO VO VIEPVIKNGEL TNV OVTIGTACT TV TPPDV TOL ETOUEVMG 1|

évtaon mov amoppoPd It elvarl moAd pkpn.
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2.2.5.2 Avanlextpeyeptixny ovvoun (AHEA)

KoBog 10 emoymywkd tOUmOVO OTPEPETOL HEGO GTO HAYVNTIKO TEDI0 TV TOA®V
ONUIOVPYEITOL AEKTPEYEPTIKT SVVOAUN GTOVG Oy®YOVS T omoin givan avtiBeTn amd ovTH OV
1 OMovPYNoE GUPP®VO. e ToV Kovova Tov Lenz. 'Etot yua va dtatnpnBei 1o pevpa otabepod
Kot vo. ovveyloBel n xivinon Ba Tpémel 1 TyN va LIopel vo LTEPVIKNGEL aVTN KoM KO TIG

TTOCELS TAOTG OV dNULOVPYOVVTAL OTIG WUIIKES OVTIOTAGELS ToV KivnTipa ([5]).

U:Ea""IT'RT (22)

Omnov:

U: n tdon g mmyng

Ea: avamtvesopevn AHEA

It: évtaonm pedpartog Topmdvov

Rr: oy avtictacn topmdvov

H avartvocopevn AHEA propet va vroroyiotel ([5]):

E=x®n 2.3)

Omnov:
K: otodepd
@: poyvntikn pon

n: GTPOPES KV T PO

2.2.5.3 Exkivion Kivptipwy coveEYoDS pEDUATOS

Katd v ekkivnon tov kivnmpov cuveyovg pedpatog oev vrapyxet AHEA (gpocov o
KWNTAPOG OEV TEPIOTPEPETAL) CUVETMC TO PevUA eKKivnong Ba eivar ToAd peydAo ool 1

OVTIOTOON TOL TUUTAVOL Elvan TOAD KPR Kot woyvel n oxéon ([5]):

(2.4)

Mo vo ovtpetomotel avtd 10 QOWVOUEVO TPAYLOTOTOWOVUE SIA(POPO GUGTHUOTO

ekkivnong eite gAéyyoviog tnv tdomn eite mpocobétovtag kamoln avrtiotaon (poootdrr) oe
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oglpd. Xapag kol 0 devTEPOG TPOTOG €lval Kol 0 Mo evepyoPopog Kot y'owtd TAEOV Og

YPNOUOTOIEITOL TOGO GLYVA.

Pomi] 6Tpéyng KIvijTIp®V GUVELODS PEOIATOG

SOUQove e TNV apyn AEITOLPYIOG TOV KIVNITHP®Y , Ol OVOTTUGGOLEVEG GTOVG Oy®MYOULG

duvapelg oynuatiovv {edyog duvapemy To omoio ackel porr atpéyng ([5]).

T=Fr 2.5)

Omnov:
T: pory (Nm)
F: 60vapn (N)

r: amdoTooT dHvoung amd tov dEova (m)

H pomn mov aokeiton 6g éva Tporypatikd Kivntnpo cuveyovg pevpatog etvat ([5]):

T= @Iy (2.6)

2.2.5.4 Agrrovpyio ue poptio

Otov o xvnmpag epydletatl pe Qoptio TOTE M NAEKTPIKT 10YDEC TOV OTOPPOPATUL OO TO
diktvo e€aptdton Kot givatl avarloyn mpog ovtd. H évraom mov amoppo@dtot 0md 10 emay@yikd

toumavo givan ([5]):

IT: “ (2 . D

Me v emppon| kdmolov @optiov otov Kivntpa Oa petafAndodv ot oTpoPéc Kabmg Kot M
AHEA tov. EAldttoon e E, tovtdypova onuoaivel avénon g éviaong Ir. AdvEnon g

évtaomng onuaivel kot avénon g pomne.

[Mopatnpodue TOG Pe (o Kpn EAATTIOON TG TOXOTNTAG, EXOVUE aDENON TG KIVITHPLOG

pomfg. H gldttwon 1tng taydtntog o otapatiosl, HOMG 1 pomn yivel iom HE Tr pomn Tov



TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 2: HAEKTPIKOI KINHTHPEZ

(OPTIOV KOl TIG OMMAELEG TOV KIVNTHPO. LVUVERMG, KGBe peTafoAn Tov punyovikov eoptiov o
EMPEPEL PETOPOAN TNG EVTAONG KOL GUVETMOG TNG 10YVOG TOV OTOPPOPE O KIVNTHPUG OO TO

dlKTLO.

2.2.5.5 AncdAereg KivnTipwv oovexois pedUOTOS

211G NAEKTPIKEG PNYAVES, OTWG KOl GTIC UNYOVES GLUVEXOVG PEVLATOG, KOTd TN dladkaciol
NG HETOTPOTNG TNG 1OYVOC, OO UNYXOVIKY GE TMAEKTPIKN (YEVVIATPLIEC) KOl TO OVIIGTPOPO
(xovnmpeg) , eppaviovior ammMAELES 16YV0C. AVTEG Y0PILovTol OTIC TOPAKAT® KOTNYOPieg

O MG OVTEG TPOKVTTOLV:

Anolereg yorikoU (Pyy): opeilovial ot por] TV PELUAT®V TOL SPOUEN KOl TNG OLEYEPONC
KaODC 6TO AVTIGTOLYO, TUATYUOTO VTAPYOVV OPKETH UETPO, GUPLOTOC UE OTOTELEGO, VO EIvaL

VTOAOYIOUN 1 OUIKN TOVG AVTIOTOOT.

Anoleieg ownpov 1 mupfive (Pg): mepthapPavouv TIg onOAEEG VOTEPNONG KoL
OWOPELUATOV OTO LETOAAIKA TUNHLOTO TNG UNYOVIG oTo otdtn Kot to dpopéa. To péyebog
TOV OTOAEIDOV OONPOL EEAPTATOL OO TNV TOYVTNTO TNG UNYOVIG Kol Tr LOyVNTIKN pom

oVTNG

Mnyovikég ammrereg: mepthapPdvouy TG amMAEIEG TPIP®V Kot OEPICHLOD TNG UNYOVIG Kot

eCaptmvtal and TV TaydTNTO QVTHS.

ATTOAEIES YNKTPAV: OQEIAOVIOL OTNV TTMOCY TACT ENAPNG TOV YNKIPOV
Kotovepnuéveg andieieg: npoKeLTol ylo. TPOGOETEC AMMAELEG TG UNYOUVIG, Ol OToieg eV
umopovv  va gvtoyfobv oe xopio amd TG mapomdve katnyopies. O mpocsdloplopdc Tmv
KOTOVEUNLEVOV OTOAELOV eivat EPETIKA GVOKOAOG Kt £T01, cLVNO®G AauPdvovtal ioec e

10 1% ¢ w)dog €660V TG UNYAVNG, GE AEtTOVPYiD. [LE TO OVOLOGTIKO QOPTiO.

Epocov miéov yvwpilovpe TG CUVOMKEG OMMAEIEG TNG UNYOVAG LUTOPOVUE TAEOV VO

yvopilovpe T cuvolkin 16x0 €£0600v 1 omoia givan ([5]):

10
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Pout: Pin - Ploss (28)

Omov:
Pout: M 1006 €E680V TG pnyavig
Pin: M 10%0¢ €166600 g punyoving

Ploss: 01 GUVOMKEG OMMAELEG TNG UNYOVIAG

Téhog n unyaveg yopaktnpifovior amd Tov GUVTIEAESTH amdd0GNGC TOVG (1) 0 0moiog £xet
Vo KOVEL UE TNV KOVOTNTA TOVG OTN UETOTPOT NG €&epyOuevng 1oybog ™G TPOS TNV
eloepyopevn ko autn tvon ([5]):

P 0

in

2.2.6 Eion xivntipov ovveyovg peOpaTog

AVOAOY®G TOV TPOTOL GUVOECNC TOL TLMYUOTOC OEYEPONG, Ol KWWNTNPES GUVEXOLG
PEVLLOTOG OloKPIvOVTOL GE 4 KOTNYOpiEG:
o kwnmpeg EEvng di€yepaong
®  KWNTNPES TAPAAANANG S1EYEPOTG
®  KWNINPESG O1EYEPONG GELPAG
®  KWNTINpeg 6OVOETNC d1€yepong

2.2.6.1 Kivytipeg mopdlindng oigyepong

O kvntpeg mopaAANAng kol EEvng di€yepong Tapovstdlovy 1010 CUUTEPIPOPA LETAED
TOUg YU 00TO Ko avoivovtor pall oty evotnto TOV KWWNTNPOV TUPUAANANG O1€yEPOTC.
Oeopovrag dniadn 61t 1 Téon mov epapuoletar oTa GKpa TOL TLUMYUHOTOC O1EYEPONG OE
ToPAAANAN dtaTasn, epappoctel akpiPmg n idwa Tdon and EEvn myn 10TE dev LVILAPYEL Koo
Jpopd. LTV TEPIMTMOT TOV KIVITHP®V TOPAAANANG d1€yepong (oynpa 2.5) TapaTnpovue
OTL T0 pedpa J€yepong TPoKoAeiTal amd TN oTabepr] TAOT EPUPUOYNS TNG UNYOVAG, TOV
onuaivel 0tL M 01éyepon opa aveEdptnta omd To POopTio. AvTd ATOTELEL TAEOVEKTNUA TOV
GUYKEKPIUEVOV KIVITHPOV GE TEPIMTMOCELG OOV KOAOVVIOL VO KIVI)OOUV LETAPANTE Qoptia 1)

Kol v OlTnpnoovV  otafepég TaXDTNTEG TEPICTPOPNG. XTOVG KIWNTNPEG TOPOAANANG

11
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O1EYEPONG UTOPOVLLE VO EMTOYOVLE TV OAAOYT POPAG TEPIGTPOPNG TOVG LE TOVS TOPOUKATHO
00 TPOTOVC:
® LEe oAAayn opa TOV PELHOTOG diEyepong ywpic va petafindei n eopd pedpaTog
TOV TVUTTE VOV
® e aAdoyn GOpa TOV PELLOTOC TUUTAVOL Y®Pic va uetaPfAndel n moAkdTnTO TOV
LOyVNTIK®V TOAWDV

L 5"“

d
1]

e
9

£

Tyfqpa 2.5 Kivnripog ue mopdiinln oiéyepon

XapoKTnploTikES KOPTOLES KiviTiipa Tapdiining aéyepong

IMopoakdto TopovctdlovTol KATOEG YOPOKTPLOTIKEG KOUTOAEG TV UNYOUVAOV TOPAAANANG

d1€yepong Kol PEG® ovTmv eEeTAlOVTOL KATOLO 10101TEPA YOPUKTIPIOTIKG TOVC.

Xaparxtyprotikn tdong - otpop v n=f(U)

Fs
2400
2000
apiuéc 1400
oTPOQUY n =f(U)
a .
av ENTS () 1200
800
400
0 50 100 150 200

Taon egapuoyrc (U) otov KivnTripa

Type 2.6 Xoparxtnpionxi; n=f(U) kivptipa pe mopaiindn oiéyepon

12
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Ao avtq T YopakploTikn (oyfua 2.6) ng Tdong g TPOg TIG GTPOPEG TOV KIVNTHPO,
TOPOTNPOVUE OTL 660 av&dvel To PEYeBog TG Thong avEavetal o aplBpdc TV GTPOPOY Kot

LAAIGTO Y POLLLIKA.

XopoKrTnploTiki] pebuaTos OI1EYEPoNs - aTpopav n=f(ls)

rY
2400
2000
aplfuog 1600
oTpoOQ WV
ava hentd (n) 1200 n = f(l)
800
400
0 0.1 0,2 0.3 0.4 0.5

pevpa SKyepons (l,) (oce A)

Xyqpa 2.7 Xapoxmpionxn n=f(1s) kivntipo. ue mopciinin diéyepon

AmO oUTH TN YOPOKTNPICTIK TOV PEVUATOS OEYEPONG ®OC TPOS TIG OTPOPES TOV
Kvnmpa(oyiua 2.7), mopoatnpovpe 0Tt 060 oLEAVEL TO PeLHO SIEYEPOTG EAATTOVOVTAL Ol
OTPOPEG TOL KIVNTHPA, EVA 6TV ovTifetn mepintmon (6Tav PHEW®VETOL TO eV J1EYEPONG) Ol
OTPOPEG TEIVOLV TPOC TO Amelpo. T avtd T0 AOYO 01 GLYKEKPIUEVOL KIVNTNPESG OEV TTPETEL VoL

LEVOLV TTOTE YwpiG d1€YEPOT KATA TN AEITOLPYIN TOVG.

XapoarxTnpiotiki pevpotos popricns — otpopay n=f(Iy)

ry
2400
— -
2000 = -
-~
n = f(l) »
aplfuoc 1600 *
oTpodwv
ava henmd (n) 1200
800
400
] 1 2 3 4 5

peupa gpopnong (I,) (oe A)

Tympe 2.8 Xaporxmpiouxy n=f(Iy) kivytipa ue mopalinlny oiéyepon

13
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ATO auTN TN YOPOKTNPICTIKY] TOL PEVUATOS POPTIONG MG TPOG TIS GTPOPES TOL KIVNTIPA
(oyfuo  2.8), TAPOUTNPOVUE OTL OTNV  MEPLOYN KOVOVIKNG AEITOLPYiRG Ol  GTPOPEG
petafariovton avenaicOnra 6tav vrdpyovv HeETaPOAEG oTo pevpa eopTionc. To pavouevo

avtd oPeideTal otV avEnon TG TTOONG TAoTSg ToL TVUTAVOL (peimon Tng AHEA).
Xaparxtyprotiky porns — otpopv n=f(T)

3000

2500

2000 \

aplfuoc n=f{n
oTpog WV
ava hentd (n)

0 20 40 60 80 100
ponn (T) (o€ kpm f; Nm)

Typa 2.9 Xopoxmpionxn n=f(T) kwvngtipo ue mopdrinln digyepon

A6 LT TN YOPAKTINPIOTIKN TNG POTNG OC TPOG TIG OTPOYES TOL KvnThpa (oyfua 2.9),
mopotnpovpe OTL OKOMO Kol O€ HEYAAEG pomég O opldudg OTPOPOV TOL KWWNTNHPL
petafarieton EAdyoTa.

2.2.6.2 Kivytipeg S1€yepong oeipag

Li S

L .5‘"'"-.{-; | —

Type 2.10 Kivytipog ue diéyepon oelpog

14
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YV mepinTmon TV Kvntipov HE 0iEyepon oepds (oynpa 2.10) mopatnpodpe 6Tt TO
TOMYHO SIEYEPOTG TPOPOSOTEITOL EV GEIPA LE TO EXAY®YIKO TOUTAVO. To TOAYUa S1€yEPONC
0€ QTN TNV TEPITTOOT ATOTELEITOL OO Alyeg omEIpEG Kot StappEETaL amd TO 1010 PEVLLO LLE TO
TOALYLLOL TOV TUUTAVOL. XTOVG KIVITNPES LE S1EYEPOT OEPAG av emBupovLE Vo aAAGEOVLE TN
(OPA TEPIGTPOPT TOVS, TOTE AVTO pmopel va emrevyfel alddlovtac T Popd Tov PELUATOG

TUUTAVOL YOPIg OUOG VoL AALAEOVLE T POPE TOV PELUATOG GTO TOALY LA TNG SEYEPONG.

XopaKTnNpPLoTIKEG KOPTOAES KIVIITI PO NE SLEYEPOT OEPAG

MMopakdTe Tapovctaloviol KUTOEG XOPUKTNPIOTIKES KAUTVAEG TOV UNYOVOVY LE S1EYEPON

oE1PAG Kot HESM aVTOV eE€TALOVTOL KATO10 1IO10{TEPO YUPUKTIPLOTIKA TOVG.

Xapaxtypiotikiy pedpatos — poptions n=f(Iy)

2400

2000

1400 n =f(L)

apiBuog
oTpopuv
ava henté (n) 1200

800

400

0 1 2 3 4 5
peupa @opmong (1) (oe A)

Tyqpa 2.11 Xopaxmypiouxn n=f(I7) xivntipo. ue S1€yepon oeipag

ATO auTN TN YOPOKTNPICTIKY] TOL PEVUATOS POPTIONG MG TPOG TIS GTPOPES TOL KIVNTIPA
(oyfuo 2.11), Tapatnpodue OTL Ol GTPOPES TOV KIVNTHPO EIVOL OVTIGTPOQ®MG AVIAOYEG TOV
pevpatog eoptions. Oco Aydtepo 10 PELLLD, TOGO TEPIGGOTEPEG Ol OTPOPES, £TGL Y10 PELLLO

(QOPTIONG UNOEVIKO O KIVIITIPOG DITEPTOUYVVETUL LEYPL KOTAGTPOPNC
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Xaparxtyprotiky porns — otpopv n=f(T)

3000
2500
2000
ap18uoée
oTpOPLV n =T

ava henté (n) 1500
1000

500

0 1 2 3 4 5
ponry (T) (o€ kpm r; Nm)

Xymqpa 2.12 Xopoxtypiotxn n=f(T) kivytipa pe 01€yepon oeipog

AT auTi TN YOPOKTNPIOTIKN NG POTNG MG TPOG TIG GTPOPES TOL KvnTnpo (oyxniue
2.12), mopatnpovue 6tL 0TOV 1 pomn avEavel o aplBlog TV GTPOP®Y LELOVETAL €V ovTifeon
TOV KIVNTNPOV TopEAANANG kot EEvng d1€yepons. O kvntpag He d1EYEPON GEPAS TPOGPEPEL
1 SVVOTOTNTA PEYAANG POTNG GE WIKPO aplOUd GTPOP®OV KOl ALTO TOV KAVEL KOTAAANAO of

TEPMTMOGELS EAENG.

Xapaxtypiotiki pedpatos poptions — porns T=f(Ir)

pomm (T) K
(oe kpm ; Nm) 8

0 1 2 3 4 5
pedua @opTiong (1)) (oe A)

Xyna 2.13 Xopartypiorxy T=f(Iy) kivtipa pe 01€yepon oeipdg

ATO auTN TN YOPOKTINPLGTIKY] TOV PEVUATOS POPTIGNG TOV KIVITHPO OC TPOS T1| POTY| TOV

kwvnpo (oynue 2.13), mapotnpovue 6T 1 pomn ALEAVEL GUVAPTHGEL TOV PELLATOC POPTIONC.
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IITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 2: HAEKTPIKOI KINHTHPEZ

H xopmoin amd ) pundevikn tipn €mg 1o onueio kopeopov (K) tov kivnpa axkoiovdei

UETAPOAT TOV TETPAYDVOV TNG £VIACTG POPTIOTG.

2.2.6.3 Kivntipeg abvvletng diéyepong

5| ,.!‘:,

Cs

Typa 2.14 Kwnripog pe oovletn oigyepon

Y€ aUTN TN TEPIMTMOOT TOPATNPOVUE OTL 1| OLEYEPCT TOV KIVNTHPA OOTEAEITOL 0d 600
TuAlypata, £va o€ oelpd Ko Eva mapdiinia (oynpa 2.14). Me avtd tov 1pdémo 1o €va TOALYpO
avTiotaOpilel To LEOVEKTALLOTO TOV GAAOL (TapPEAANAO OVTL GEIPAG KOl TO OVTIGTPOPO) CALY
TNV TPOYHOTIKOTNTO TaLpovctalovy peydies aotdfeleg Kot cuvibmg g yPMNOIUOTOI0VVTOL O
Kwvnpeg ouvBetng oiéyepone. H adhayn ¢popds mepioTpoeng 6Tovg KIVITRPES TUPAAANANG
di€yepong umopel vo mpaypoatonomel aArdloviog T @opd Tov PELUOTOC TOL dloPPEEL TO
EMOYWYIKO TOUTAVO Kol TOVG PonBntikovc mOAoLS, Ywpig vor oALGEEL 1 popd Tov pedATOg

oT0 OVO TLALYHOTO TNG S1EYEPOTG.
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TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 3: KYKAQMATA OAHTHEHE DC KINHTHPON

3° Kepdoio

“KYKAQMATA OAHI'HXHX DC KINHTHPQN”

3.1 Hlektpovikd 16Y00¢ Kol MUY OYIKA 6TOLYELO

MR

Yype 3.1 Huaywyikd ototyeio 16y00¢

Ta televtaio gpdvia Eyel avamtuybel o texvohoyia n onoio wailel oNUOvVIKO POAO GTA
NAEKTPIKA KUKAGOUOTO Kol Tepilopfavel TANO®pA €QPUPUOYOYV GTO CLYYPOVO KOGLO.
[Ipokertan yio 1o Hiexktpovikd Ioyvoc. Mécw tov MUOYOYIKOV oTolKElmV 10)0OG,
EKUETOALEDOVTOG TO 1OW0ATEPO YOPOKTNPIGTIKA TOVG, HTOPOVUE VO TPOLYHOTOTOW|COVUE
KUKADUOTO 16Y0D0G 10101TEPH YPNOUO. Y10 TIC OVAYKEG Hoc. Ta KuploTEPO MUY ®YIKE OTOYELN
TO OO0 YPNOLULOTOIOVVTAL GTA NAEKTPOVIKA 1GYVOG Elva:

e Aiodog
o Tpaviictop

e  Oupictop

e GTO

e Triac

e MOSFET
e IGBT

H egmloyn 1ov nuioymyikold otoryeiov tov omoiov Ba ypnowonombel oe £va kKOKAmpo
NAEKTPOVIKADV 16Y00G EQPTATAL OO TIG OTOLTHGELS 10YDOG, TAONG, PEVLOTOC KO SIOKOTTIKNG

GLYVOTNTOG.



TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 3: KYKAQMATA OAHTHEHE DC KINHTHPON

3.2  Hpuwyoywka ctorygeio 16)00g

3.2.1 Aiodog

H 6iodo¢ (oynpa 3.2a) givon €va 6ToyElo TO0 OmOi0 YPNOYLOTOLEITAL GE L] EAEYYOLEVEG
avopBmTikég datdtelg kabmg pumopel va ypnopomombei katl ooy diodog eAe0BgpN d1EAEVLONG
o€ avTIoTPoYEig 1oyvoc. H diodog épyeton o€ aywyn 6tav to duvapukd oty dvodo g (A)
givar peyoAvtepo omd to Suvoukd oty kaBodd ¢ (K). Ovoclootikd m 6iodog
oupmepLpépeTal o Evag dlakomme On-Off avaidymg Tov duvapkod mov epappuoleTol oto
aKpa ™G. MTopovpEe VoL GUVOVTAGOULLE d1O00VG 1GYVOG OV £X0VV OVOLACSTIKO pevpa 5.000 A
Kol ovopaotikn taon 5.000 V. H dwkontikr] tovg cuyvotnra, 1 omoio e€aptdtor omd To
péyebog g 1oyvog, pmopel vo elvon pepwég Oekddeg nsec (YOUNANG 10YVOG) €V Ol
HeYoADTEPNG 10YV0G etvan mepimov oto Imsec. [lapaxdteo moapovoidletor n V-1 (tdone-

PEVLLOTOC) YOPOKTNPIOTIKY TNG d1000V (oynpa 3.2P).

Yympe 3.2 a) diodog B) Xopoxtnpiotixn d10000



TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 3: KYKAQMATA OAHTHEHE DC KINHTHPON

3.2.2 Tpaviioctop

To 1tpaviictop (oyqua 3.30) eivor 10 7POTO MNUAYOYKO GTOYKEID 7OV
ypnowonomdnke cav otoryeio evioyvong. Awbéter 3 axpodékteg v Paon (B), tov
ovALékT(C) kot Tov exmound (E). H Aettovpyia evog tpaviiotop e&aptdtot amd Tov TOTO
avtov(npn N pnp) KabdG Kol amd TV TOA®omN mov gpapudleton oto dxkpa tov. Ot
KapmoAeg Tov Tpaviictop, 6mov eppavifovrol mapaxdto (oynue 3.38), mopdyovtor amod
TG aAAayéG 010 pedpo To omoio epapudletar otn Pdaocn, yrovtd koi to Tpoviictop

omoKaAgiTol NAy@y1KO oTolyeio peOpaTOG:

1
'Bs
IC MAX = 25A e o e e e = = - - |

g2 SUSTAINING
) REGI
I l .
‘81 1 VCEQISUS)
: ' YCER(SUS)
' .jCES(Sus
' CEVISUS)
i
i
g =0 X
L——r |
VCE ! l
ViBRICEV
| v
| (BRICES
¥ (8RICER
v
(BRICEO

VCE MAX. RATING

Yympe 3.3 o) Tpaviiorop Bjt B) Xopoxtnpiotixés
elodov npn tpaviiorop

a) Evepyog meproyn: otav gpappootei opbf moAwon peta&d ekmoumov-fdone kot
avaoTpoEn TOAMOT HETOED PAons-cVAAEKTN

B) Ieproyn omwokomig: OTAV Kol 01 VO ETAPEG N-P EIVOL APVITIKE TOAMUEVES KOL TO
TpovioTop CLUTEPIPEPETAL GOV AVOIKTOG dtakomTng (off)

v) Heproynq kopeopov: otav n Oetikn mOAwon petalld ekmopumov-fdong dnpovpyet

apKeTO pevLO GUAAEKTN TO omoio pall pe To e€mTepkd KOKAMUA TPOoKaAEl TNV 0pHn TOA®ON



TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 3: KYKAQMATA OAHTHEHE DC KINHTHPON

petald cuAdéktn-paon. To Ttpaviictop ce avT TNV TEPINTMON GLUTEPLPEPETOL OOV KAEIGTOG
droxomns (on)

210 nAekTpovikd 1oyx00oG ®wotdco To Tpoviictop ypnotomoteiton cov drokomtng On-Off
ONAadN OTIg TEPLOYES QTOKOTIG 1] KOPEGLLOV.

3.2.3 Ovpiotop

To Bupictop (oynua 3.40) amd TAevpd doung eivar Evag ereyyouevog ovopOmTNG Tupttiov
TEGGAPOV OTPOUATOV (p-n-p-n) 10 omoio Ho umopovce va Bewpnbel kot cav cuvOLAGHOG 2
tpaviiotop. Amoteheiton amd 3 akpodékteg, TV dvodo (A) , v kdbodo (K) kor tnv mwdHAn
(G). TI'a va Bpebei oe katdotaomn aymyng o Bupictop Ba mpémel va vadpyer opbn TOAwON
petalld avodov kot kafodov kabmg kot va 000el Kamolog TaALOG Evavong GTnV TOAT 0VTOV.
To Bupictop Earxorovbel va dyetl, akOua Kot OTav dEV VIAPYEL TAEOV TAAUOC GTNV TOAN, MG
OTOV UNdeVIoTEL TO pevpa TOV dEpyeTal amd To BupicTtop 1| OTOV VIAPEEL AVAGTPOPT) TOADON
peta&d avodov kai kabodov. Tapaxdtom moapovsialetor n V-1 yopoktnplotiky vOg TUTIKOV

Bupictop kabmG KoL TEPLYPAPOVTAL Ol KOTAGTAGEIS 0vToD (oynua 3.4B):

1,

Peupa KapnuAn
cuykpaTNandg BieAsuong
W
Kpicipn Taon

apvnTikng

I, -
anokonng /Gl e, o, la-0

3

N '{ Y,

KapnuAn KoapnuAn Kpigigyn TOaon anoxkonng

apvnrikng |BETiIkng

| .cpEupa NUAng
anokonnc anoxkonng G pEUH

lg3>> lg2> la

-1,

Yympe 3.4 o) Ouvpiotop B) Xoaparxtypiotixy V-1 Qupictop
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o) Katdotaon ayoyng: 6nov to Bupictop dyet

B) Katdotaon Oetiki)g amokomig: to Bupictop eivar opBd molwpévo kol TAEov 1
ay®yn Tov e£apTdTol amd Tov TAAUO 6TV TOAN

v) Kotdotaon apvntikilg amokomis: 10 Bupictop €ival TOA®UEVO OVAGTPOPO KOt
eite petafaivel og KatdoTooT amokonmis (€pOcoV PPlokdTaV GE aymyn) €ITE OEV EMITPETEL TV

oY@y KOO Kot 0Tov 600gl TaANOC GTNV TOAN

324 GTO

To GTO (oyqua 3.50) eivor €va MUAYOYIKO OTOLElO, TO OTOI0 CLUTEPIPEPETAL GOV
Bupiotop pe ™ Pacikn dapopd 611 og aVTO N Gféon N AMOKOMY EMTVYYXAVETOL HECH TNG
TOANG TOL &V avtiBéoel Tov Bupictop mov €idape mopandve. Eivarl éva otoygio dmov Ppioket
eQoppoyn o€ woyvelg pnetaln 3 - 10MW gvod 1 Saxomtiki Tov TaxhTNTe PTAVEL £0G KoL TO
10KHz. To GTO eivor o 0éon va dtatnpel TOAD WKPR TTOGCT TAGNG OTA AKPO TOV KOl VO
dteyeipetal amd €va TOAD HIKPNG S1APKENG TOAUO PELLOTOC OU®G TOPOVOIALEL HEYAAOVG
1POVOLG HETAPAOTG, KATL TOL CNUAIVEL VYNAEG OLUKOTTIKES OTMAELEG KO EYEL (OC OTOTEAEG LN
va eplopilel TV SKOTTIKY TOV GLYVOTNTA YPNONS 0T UEPIKES ekatovtadeg Hz . To GTO
petafoivel 6€ KOTAOTOON oy®YNS OTov o BTk TAoN €pappootel  peta&d mTOANG Kot
KaBO600V VD JEPYETAL GE KATAGTOOT) ATOKOTNG OTaV £QapPUOGOEl Lo apvnTikn Tdon peta&d

g mOANG Ko g kafodov. [Mopaxdto mapovoidleton n V-1 yopakmpiotiky tov GTO

(oxnua 3.5B):

lay > laz > Iy m

Resistance
NDR

Iy o Iy ¢
A Y g0

=

' Fo:w Yoo .
Reverse ard
Leaka, Forward
Lubge = Bmk:vw
Avalanche Vollage
Breakdown

Xyqna 3.5 o) GTO ) Xopaxtnpiouxy V-1 GTO
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3.2.5 Triac

To Triac eivar akopa Eva eEreyyOUeEVO NUOy®YIKO oTotyelo. AoteAeitan and 3 dxpa TNV
oA (G) Kot Toug 2 akpodékteg 1oyvog (Al1-A2). To Triac avaldymg TG TOAMONG KOl TOL
ToAUo0 Tov o TAPEL GTIV TOAN TOV UTOPEL VO EMTPEYEL T POT| PEVLLOTOS KO TPOG TIG 2
KkatevBovoelg. Av vrdpyel peyaAvtepo Suvopikd otov Al akpodéktn omd Tov A2 Ko TapEt
OeTikd moAUO oV TOAN, TOTE EMTPEMEL TN PO PEVMATOC TPOC Tov A2. Av vrapyet
HEYOADTEPO OLUVOIKO otov A2 amd tov Al Kou mapel apvnTikd TOARO OTNV TOAN, TOTE
EMTPENEL TN pON pevLaTog mpog tov Al. TTapaxdtm mapovcsialetor n V-1 yapaxtnpiotikn tov

Triac kaBag kot o1 mBavES KataoTdoelg 6mov avtd pmopel va Bpioketon (oynpa 3.6p):

A2

T

@\’T>(}

RO etk
1 S
K -
IH(*) P T =

; G
Vo Ve Vol
i 1 +V'ro . VBO +V‘l
G=0 H()

4
@<
Er- 1)

E:"—.'-Q-

-IT

Xyqpa 3.6 o) Triac ) Xopoxtypionry V-1 Triac

0) Katdotaon 1: To Triac petafaivel 6ty kotdoToon oy®yng 6mov 1o 0etikd pedua
apyilel va péel evad peidveton 1) Téon

B) Katdotaon 2: To Triac Asitovpyel oav ovolkTOG S1OKOTTNG KOl ATOKOTTEL OETIKN
Téom

v) Katdotaon 3: To Triac perafaivel otv Katdotaon oywyng OTOL TO apviTiKO
pevpa apyilel vo pEel Evad PELOVETAL 1] APVITIKY TOOT)

0) Kotaotaon 4: To Triac Aertovpyel cov OvVOIKTOC OWOKOMTNG KOl OTOKOMTEL
OPVNTIKT] TACN
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3.2.6 MOSFET

To MOSFET (oynpa 3.7a) eivar éva nuoywykd ototyeio 3 akpodektmv, g Toang (G),
g vmodoyng (D) war tg mnyng (S). To MOSFET ocuvumepipépetar mepimov cav To
tpaviictop pe TN S10popd OTL 0€ AVTO TOV EAEYYO TPAYLOTOTOLEL 1| TAGT 7OV €QapUOlETOL
oV TOAN awToL Kat yio ovtd T0 AdYo T0 MOSFET xoleiton kot cov nuayoyikd otoryeio

taong. [opakdrto napovoidleror n V-1 yapaxtnpiotikn evog MOSFET (oyfua 3.7p):

V,

!d$ |

Zafepd pevpa '
ov

-

Meproyn B i

Meproym A
BV

7V

6V

5V
4V

-

vdl

Xymqna 3.7 o) MOSFET p) Xopoxtypiotikn V-I MOSFET

Onwg xor ta tpaviiotop étol ka1 oo MOSFET yprnowonotodviol cov SiaKoOnTeg oo
NAEKTPOVIKA 16Y00G, Onhadn epydlovial OTIg TEPIOYES OMTOKOTNG 1] AyMYNG.

3.2.7 IGBT

To IGBT (oynuo 3.8a) eivor to ioc®g onUavTiKOTEPO GAAL KOL TO TO OLOOESOUEVO
nuay@ykod otoryeio Tmv nuepmv poc. To IGBT 6o propovce kaveic va mel 0Tt TpoéKLyE cav
évag ovpPifacpog petald tov yopoaktprotikeov twv MOSFET kot tov tpaviictop 1oybog.

Me avtd to ovvdvaopd 10 IGBT «katdeepe vo methyel mapa TOAD HEYAAES OLUKOTTIKEG
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GLYVOTNTEG OAADL KOl TOV YEPIGHO LYNAOTEP®OV TACEMV-pELUAT®V. 'Exel pikpég amontnoelg
16YV0G 6TO KOKAM®LO 001 yNoNg evd ot petotpomneis 1oyvog pe IGBT pmopodv va Egmepvoivv
0 IMW. AwbBéter 3 axpodéktec, v woAn (G), tov cviréktn (C) kot tov exmound (E).

Ovclootikd 10 IGBT emtpénet 1 61éhevon 1ov peOHOTOG OO TOV GLAAEKTN TPOG TOV

ekmound 660 oty mOAN  gpoppoletar duvapkd. Tlapaxdto mapovoidletor 1 V-1

yopaxtnpiotiky evog IGBT oe Ogppokpoacia 25 °C (oyfjua 3.8pB):

‘@
E
ic [A]) 3002usd. vpo
400 :
e
380 11—
v i
300 o
1nyv Y
w T4/
280 =]
| v
oo g .. §
150 \
100 \\
88 4 _!'——'
o
e 1 2 3 4
VeelV]

Yymna 3.8 o) IGBT B) Xaparxtnpiouxy V-1 IGBT (25 °C)
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3.3 KvukAOpoto nAeKTPOVIKAOV 16YV0G

QUADRANT I QUADRANT |

P ________T\\. /—"“"______1:\:\-.
S | @& )

@ﬁ;ﬁ © ) v |

QUADRANT Il QUADRANT IV

Typa 3.9 Kivnripeg ota téooepa tetapTiUopIo. AE1TovpYIag

Me 100 MAEKTPOVIKA 1GYVOC KOL TO THIOY®YIKO OTOWXElD 7OV OVOADCOUE GTNV
TPOTYOVUEVT] EVOTITO UTOPOVUE VO, PTIAEOVUE O10TAEEIC e TIC 0moleg O LETOTPEMOVLE i
Hopen pog nAektpikng evépyela oe o AN (my AC - DC). Avtég ot datdéelg, Baon g

LETATPOTNG TNG OTO10G TPy LOTOTTOL0VV, dtakpivovton otig eE1g kaTnyopies:

Metatponeic ovveyovg taong (DC - DC converters 1] choppers): Mmopovv va Kdvouv
ELEYYO0 TOL PEYEBOLG AL KO TNG TOAIKOTNTOG TNG EPAPUOCOUEVIC TAGTC

Avtietpogeig (DC - AC inverters): MmopolOv vo LETOTPEYOUV Hid CLVEYT TACT GE
evaAlaooOuEVT KavovTag ELeyyo oTo PEyeBog TG TAoNG, TN oLy vOTNTe OAAG Kot TOV
aplBpOV TOV PACE®V VTG

AvopOwtég (AC - DC rectifiers): MmopoOv vo LETATPEYOVV L0 EVOALUCCOUEVT] TAOT
G€ ovven

Metatponeic evallacsopevng taong (cycloconverters): Mnopolhv va LeETaTpEYOLV LI
EVOALUOOOUEVT TAGT G€ EVOALNGGOUEVN KAvovTag Eleyyo Tov peyébovg g tdong,
NG GLYVOTNTOG Kol TOV aplfpol TmV PAcEDY 0VTHG

H ypfion 6Awv tov mopandve pog Exel eEuanpetost To TeElevtaia ¥pdvia Kol Ppiockovv

EPAPLOYT| GE TOAAL GUYYPOVA GLGTHLOTO OTMG:

o TuoTNUOTA EAEYYOV NAEKTPIKOV UNYOVOV
o YVOTNUOATO LETOPOPAS EVEPYELNG

o TVOTNUATE POTOPOATUIKAOVY K.(L.
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3.3.1 AvopOotéig AC-DC

Y€ OPKETEG MEPUTTMGELS OTOL TO KVPLO SIKTVLO Lag givol EVOALAGGOLEVO Kol OEV LITAPYEL
GUESN TPOPOSOTNOY GLVEXOVG TAONG YPNOLUOTOOVVTOL Ol avOpPO®TES EVOALACCOUEVTG
TGonc. Avtoi Ppickovv eQapPUOYT GE CLOTHUATH EAEYYOV KIVIITHPOV GLVEXOVG PEVUOTOG, GE
(OPTIOTEG GLGCMPELTOV KABME KOl OTN UETOPOPH MAEKTPIKNG evépyeloc. Ot ovopOmTég

UIopovV va dtakpliovv:

®  GULPMVA IE TOV EAEYY0 TTOV VPIOCTUVTOL:
O un ekeyyduevol: 10 MAATOC TNG GLVEXOLSG Taomg €£0dov eivan otabepd Kot
e€aptdTon amod TNV EVOAAUGGOUEVT] TAGT 16050V
O MUIEAEYYOUEVOL : €XOUV TN dLVOTOTNTA Vo EAEYEOVLV TO TAGTOC TNG GLVEXOVG
tong €£6dov aAld Exovv duvatdtnTo Asttovpyiog UOVO OTO  TPAOTO
TETOPTNUOPLO
o TWpoG eheyyduevol: €yovv N duvvotoTnTa v eAEYEOLUV TO TAGTOG TNG
ovveyove taong €660V OTMG KoL TN SLVUTOHTNTA VO AEITOVPYOVV Kol 6T, 50O
TETAPTNUOPLO(AEITOVPYIO KOl MG OVTICTPOPED.)
e e TNV Tdon AerTovpyia TOVG : SKPIVOVTOL GE LOVOPAGIKODS KO TPLPAGTKOVG
® g 70 £i00¢ TNG avOPOMONG TOV APAYNOTOTOLOVV: dloKpivovTal o€ avoplOTEG LGoD

KOpoTog (npuavopbmon) Kot ovopbmTég dumhol Kopatog (TAnpng avopbwon)

3.3.1.1 Azln avopBwon (uicod kduorog)

[Mpoxettor yio v omiovotepn Odtaén evog Tétoov €idovg petatpomén. H omdn
avopBmon mepthapfaver povo €va SO, 0 OMOi0g UmMOpel va gival eAeyyOLEVOG 1| UN
(dlodoc 1 SCR). H omd avopBwon ekpetohievetonr  povo n Oetikr] muumepiodo Tov
NUTOVOEO0VE ONIOTOG Yo aVTO Kol GAA®OTE KoAgiton pood kopotoc. Emitpénet tn pon

PEVLOTOG TPOG TO (POPTIO OTOV TO SN EIval BETIKO EVE ATOTPENEL TNV OVTIGTPOPT POPAL.

AvopOwon uicov KopaTos 616600 ue WUIKG POPTIO

i U i
L]
D

Tyqpe 3.10 diaroln anlng avopOwong ue diodo kor wuikod poptio
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Yympe 3.11 Kouaropoppés V-1 anlng avopbwong ue diodo kai wuixo ¢optio

H péon tyun g téiong o éva tétoto avopbmtn vroAoyiletan ([6]):

-

1 .. . J
V":—IV sin(o Nd(o.1) = 3.1)
o =3 L sinfo fd(w 1) .
[1]

H péon miun tov pedparog ([6]):

Vio

=1t ="

(3.2)

Yy mepintmon omov ypnoiponombel Bupiotop (SCR) ot Béon g d1600v, TOTE PTopEl va
yivel ko ELeyy0oc 010 TAATOG TG Thomg ££600V M omoia opiletan Paon tng yoviag Evavong o

([6):

1] . V.| 1+cosa l+cosa
Vi, = EIVM sin(w, )d(w, 1) = T[T] =V, [T} (3.3)
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AvopOwon uicov KGHATOS 016000 uE WUIKO-ETAYOPIKO POPTIO

it

* ot

Xyqpa 3.13 Kouoropoppés V-1 amiis avopOwans ue 61000 koi wuIkO-xayyiKo goptio

[Mopatnpovpe oe avtn TN ddtaén (oynpae 3.12) 611 Adym g TpocsONKNg TOL EMAYOYIKOV
(OPTIOV KOl TNG EVEPYEWS TTOV OVTO omoBnkevel, To pevpa cvveyilel va Ayel Kol HETA TO
dwonua T (oynpa 3.13). Avtd €xel cov AmOTEAEGLA 1] TAOT] GTO POPTIO VO TEPIAAUPAVEL KO
éva apvnTIKO TUpa 6To dtdotnua 62 - 63.

AvopOwon picov kbparos SCR us ouiko-emaywyixé goptio

L
@ s u, r R

l

Tyqpa 3.14 Adraln aniic avopbwong ue SCR kou wpixo-emoywyiké poptio

i W} A

29
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*

Ugep

Yympe 3.15 Kouaropoppés V-1 anlng avopbwong ue SCR kow wpixo-ewaymyiko goptio

Otav n dlodog avtikatactabel and Bupictop (oynpa 3.14), mapatnpovue TS 1N yovia
évavong tov kofvotepel katd o yovia o (oyxnpa 3.15). Katd 1o didotnpa 6mov 1 tdon
yivetan apvntikn (02 - 03) tote €yovpe avacTpoen 16x00G and TO POPTio TPOG TO SIKTLO.
Avt0 10 QOIWVOUEVO UTOPEl VO OVIIPUETOMOTEL TPOCGHETOVING OTO KUKAMUA pio 01000

ehevBépag ponc.

Type 3.16 Awaroln aming avopbwons SCR, diodo elevbépas pong kol wuiko-emaywyiko
PopTio



TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 3: KYKAQMATA OAHTHEHE DC KINHTHPON

» of

=
f
=1
L
=
)
L]

T
| T
| | 1 1
| ; [ I !
4 | 4 | I
| i /”i‘“\‘ I |
I e ~ . ! !
s i N 7
~— I |
——f‘/ i '—‘r—-[’/
+ L. - > ot
| | | |
1 | — — I I I —
< ug o~ I I -
| I
| I
| I
|

Ve
e
-~

» (il

=

SCR

Xyqpa 3.17 Koporzopoppés V-1 amiinc avopbwans SCR, diodo elevbépag pong kor wuiko-
ETOYOYIKO POPTIO

H diodog ehevbépag pong (oxnua 3.16) dev amoTpEREL TNV EMOTPOPT| TG TAOTG TPOG TO
OikTVO, EmMAVOKVKAOQPOPEL TNV amoOnKeLUEVT EVEPYELL TPOC TO QOPTIO Kol EYEL MG

amotédeopa TV e£0PAALVGT TOV PEVHATOG G avTO (oyxnua 3.17).

3.3.1.2 Hueleyyouevn yépopa.

Y& aut TNV Tepintoon e£etdlove TIG YEQPLPES 01 0TOlEg Oev ival TANPWG ELEYYOUEVEGS.
Avti n 61dtaén Yépupag de PUTOPEL Vo AEITOVPYNGEL GTO HEVTEPO TETAPTNUOPLO AELTOVPYING.
H yépupa omotekeiton omd téocepa otoygeia, dvo eleyyoueva (SCR oty mpoxeévn
nmepintmon) Ko 600 pn ereyyopeva (8iodor). Avordywg g 0Eome TV EAEYYOUEVOV OVTMV
OTOXELMV 1) YEQUPO UITOPEL VA, Y0 P1oTEL G DO VITOKATNYOPIEG AVAAOYMS TNG TOTOAOYING TOV
Bupictwp og oopperpikn 1 acvppeTpn (oxnue 3.18). Ot acOUUETPEG NLUEAEYYOLEVEG TEPUPES
TAEOVEKTOUV £VOVTL TOV GUUUETPIKOV O10TL Ta. BupicTop Gyovv og HIKpOTEPA S10.GTNHLOTA,
OTOTE TO HECO PEVUO GE OVTA VO €ivol [UKPOTEPO KATL TOL onpoaivel 6Tt Yo Eva KOKA®O
010G 1oy0¢ pmopovv va, ypnoipomomBovv Bupictop HKPOTEPNS 16%0V0G. AVTOD TOL €I0VG
avopOmtég umopovv vo ypnoyomoindovv yia eoptio edg 15kW. Tlapovcidlovv kaivtepn
CUUTEPLPOPA OTO TPMTO TETUPTNUOPIO AEITOVPYING OO TIC TANPWOG EAEYYOUEVEG TEPUPEG,
TOPAyovV peyoADTEPN péoM Tdom otnv ££000 Tovug, Y TV idw Yyovia €vavong, eve

TaPOVGIALOVV AYOTEPES OPUOVIKES TOPALOPPDGELS GTO pevUA £16000v ([11]).
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Yype 3.18 Zvuuetpixn kol aoOuUETPN NUIEAEYXOUEVH YEQUPO.

[Mopokdto Tapovctdloviol o1 KLHATOHOPPEG G0V LI0G TETOLNG YEPLPOG.

X
I
I
J
I
]

4_ |

} : > wi

2 . J R \x . |

SCR, SCR, _| |l SCR,
~p, »|<—SCR],DI—-|-— D,' ™ SCR,. D, b,

Tyqna 3.19 Kouorouoppés e£odov nuiedeyyousvng yépopog

H péon mipun g téiong oto poptio oe avtr| v mepintwon givor ([6]):

T

I}.’
pro= 1 J V., sinfe Hd(m ) =—=(1 + cosa) (34)
]-E 4

3.3.1.310npwcg gleyyouevn yépopa

Ot avopBmTég YEQUPOG ivar 01 TT10 S100EGOUEVOL LETATPOTEIC TNG EVOAAUGGOUEVNG TAGTC
TOV JIKTVLOL GE GUVEYN TAGT. ALTOV TOL TOHTOV Ol AVOPOMTEG LITOPOVLV Vo EAEYEOVV TO TAATOG
g ouveyoLg TAoNG €£000V. XTNV TEPIMTMOOTN NG TANPOVS EAEYYOUEVNC YEQPLPOS, OUTY
amoteleitan omd téooepa eheyyOueva ototyeio Bupictop. ETol avtov Tov THmov ot avoplTég

UTopovv Oyl Lovo va eAEYEOVY TO TAGTOG TNG GLUVEYODE TAoT G €£050V OAAG VO AELTOVPYNGOVY
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KOl 6TO JEVTEPO TETAPTNUOPLO AEITOVPYIOG MG OVTIGTPOQEIC. AVTOV TOV €id0Vg avopOOTES
propovv va eléyEovv poprtia emdg 15kW.Akolovbel avdivon tng Asttovpylag oG TANPovS
ereyyouevng yépupoag, amoterovpevn amd SCR, e dtopopeTikod TOmovg poptimv. Ta v
amAomoinom g avdivong Bewpovpe apykd 0Tl To PopTio Tov avophwty eivon gite kabapd

OMKO N TepAopPavel pio Grepn enaymyn eE0UAAVVONG, MOTE TO PEVULA VO, Eivol oTodEPO.

Eleyyouevny yépvpa (avopBwrtijs) SCR ue wuixo poptio

__E f‘fﬁl _ZgCR_, I

—.|Scr, |SCR,
%

Xympa 3.20 AvopOlwtis yépvpas SCR ue wpixo poptio

r
L

e avt Vv nepintwon eggtdlovpe T YEPupa o€ Asttovpyio avopbTh pe ®UIKO PopTio
omv €£odo (oynua 3.20). Katd to mpdto (wed g mepiddov, ckavdorilovral ta Bupictop
SCR; kot SCR;, evéd kotd t0 d€0TEPO GO TNG MEPLOSOL, OTAV 1 TAON YivETOl CPVNTIKNY,
okavdaAilovtor Ta Bupictop SCR3 kot SCR4. Mg avtd TOV TPOTO KOTAPEPVOVLE VO EXOVUE
nhvto BeTikn cuveyn Taon to eoptio puag. H péon tun g tdong avtng EAEYYETOL LECH TNG

yovia évavons a okavdaAopov Tawv Bupictop kot vroroyileton ([6]):

V
Vﬁé = TLIVM sinfo #)d(m 1) = ffl + CO5) (3.5)

@
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i

| R 3

2oynua 3.21 Kouoarouoppéc taong-pevuotog ovopbwth vépvpog SCR e wprod poptio

Eleyyouevn yépvpa SCR ue ancipn emaywyn

F

Tymna 3.22 Avopbwtiic yépopas SCR ue dreipn exoywyn

e oot ) mepintmon Bewpovpe 611  petafacn tov SCR yivetoan pe kabvotépnon, o€
oY£0M UE TN PLOIKT TOVG METAPACT, HE YOVI o. AOY® TNG CLUVEXOVG PONG TOV PEVLOTOC TO
Ovpiotop SCR; xor SCR;, dyovv oto ddomnuo o £0¢ o v ©0T0 VTOAOITO AyoLv To

Ovpiotop SCR;3 kau SCR4. H péon tyun g tdong oto goprtio givar ([6]):

m+a
rd

Fi = ! J V., sin(w f)d(w 1) = “::qu:;a =V/ cosa (3.6)

!
@

34
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» (ol

- — —

SCR -
*scr, ] SCR,. SCR3—+—SCR3, SCR4—»|

Xypa 3.23 Kouotopoppés taans-peduotog ovopbwth vépvpags SCR ue drelpn exoywyn

Otav 1 yovia évavong a vaepPel tig 90°, n tdon Vi OTMOC KOl 1 LEST TIUN TNG 1oYVOG
080V Pg= V' Iq cosa, Aappavouvy apvntucéc Tnéc. H apvirikh péon woyoc Py onpaiver 6t
0 LETOTPOTENS ULETAPEPEL 10XV omd TNV €000, mpog Vv €lcodo. Emopévmc, o petatpoméag
Lertovpyet wg avopOoThc Yo 0 < a< 90°, kot g aviiotpoeéac yia 90° < a < 180°. H evepydg
TIUT TOV PEVULATOG is, TO CPLOVIKO TOV TEPLEYOLEVO, N OAMKI OPLOVIKT TOPAUOPP®OGCT) KAONDGS

0 GUVTEAECTNG 1GYVOG Kol 01 GYEGELG 1oYL®V divovTal Tapakdto ([6]):

I, = L I iPdmt)=1, 3.7
2
T PR N
= —5 s
i - Z - s,y o, 5 (3.8)

m=2k+1

NIZ -1 J12 =221, /%)

THD =
I, 221, /n

3.9)
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PF = chs{b, = zﬁcoﬁa (3.10)
I, s
P, =V,I,, cos4, =ViI==—=1,cosa G.11)
- .
- - 2V, B
o =V I sind, = - f,sina (3.12)

, V., T2
S, =Vi, = - I, =AP"+0, (3.13)

S = i:’-,;\r“r.'\r = 'l;’.'a Jr::[ (3.14)

3.3.2 Tprpoowkoi avopOmtéc

Extog amd toug povopaoikovg avopbwtég mov eEETACAUE VTAPYXOVLY KOl OVTIGTOLYOL
tprpacikol. Avtol pag eEvmnpetodv oty Propnyavia, 6mov 1 moapoyn ocvvnbilel va eivar
TPUPOCTKT) KO EYOVUE LEYOAVTEPA POPTIO EVE TAEOVEKTOVV £VOIVTL TOV LLOVOPACIK®V KaBdg N
TOPOUOPPMOT TOV PEVLATOG SIKTVOV, 1| KUUAT®ON TOV PELLOTOC OAAG Kot TNG TAONG OTNV
DC pepid tov KuKAGUOTOG €lvol ONUOVIIKG HIKPOTEPEG OO GULTEG TMV LOVOPUGIKMV

LLETOTPOTTEMV.
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3.3.2.1 Tpipaoikog uetarpomeas aming avopblwaons e 01000vg

[~
L1
N
L""lb
M~
Lo

=

£
A — u ¥l
u DOPTIO
sai
"fM i
n o~ B _s,
"y
Uin p
Y
i N -
C s

= o

it

|
|
| OQukd |
: Doprio : Doptio pe
A ) uymid L ot
! 1 - 1
.t : RN

7 y

it

i
ST s
7 7 3

/‘\
7 A

I

I

I

|

I

|

: |
T T
A A}

Omkd Poprio

(o7 g

Zype 3.25 Kouatopoppés tpipactkod UETaTpoTEn omAng avopbwons ue d10000g

O Tp1pacIKOg HETATPOTENG ME S1000VG (oynpa 3.24) dev mapovotdlel KATOW TPOKTIKY
ePapLoYT kaBmG EGAYEL GTO SIKTLO TN GLVEYT GLVIGTMOGO TOV PEVLOTOS GTO POPTIO. XE AVTH
v Tepintoon kdbe diodog dyel yuo ddotnua 1/3 g mepdodov (oynua 3.25). e kdabe
YPOVIKY oTiypn dyst m 6iodog pe tn Betikdteprn TAoM Kol TO AmOTEAECUO Eivol 0VTO TNG
mopondve Kopatopopens. H péon tun g tdong €£6dov €vdg T€T0100 pETATPOTEN Elvar

([6):
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, 3 snib _ 3 J_ 3.15
Vn‘ﬂ = E V.PJIW H]“{msr}d(msr) =T V.PJ“’“ )
xih

OOV Vphsm €lvon 1 T KOPLENG TOV PAGIKOV TAGEWDV.

3.3.2.2 Tprpaoixog uetogpoméag aming avopbwong ue SCR

=

.

L1

e

|-""'| =

e

B
=

Typae 3.26 Tpipaocikog petatporéas aning avopbwong ue SCR

Av1o0 10V €1d0Vg 0 petatponéas (oynua 3.26) ypnoponoteiton 6tav BEAovpe va £yovpe
€leyyo g péom taomng ££680v oto KiKAmpd poc. Otav éva Bupictop apyilel va dyel 10TE T0
PEVLLOL TOV POPTIOL LETAPEPETAL ALECH GE OUTO EVM O OVAOTPOPT Tdom epapuoletal oto
non dyov Bupictop odnydvtag to oty amokom). O HETOTPOTENG EYEL CLVEYN AYMYY] TOV
PELLOTOC OTAV TO POPTIO glval 1OYLPE ETAYMYIKO EVD TOPOLGLALEL ACLVEYT Oy®YN OTOV TO

poptio glval opiko.

H péon tyun g téong €£6d0v oe cuveyn aywyn eivar ([6]):

3 Snlbta r 3NII|—

Ve = P J V e SIN(@, 1) (00, 1) = e COS @ = Vicosa 3.16

nfbrta
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TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX

([6]):

r

A

A

XN oyoyn givot

dong €£0600v o€ aoLVE

A

€01 TN ™G T

7

Hp

Vium [ + COS(0 /6 + a)]

3
s

I V oo SIN(0,1)d (@, 1)

_3
2n
b

Vi

(3.17)

(t/6+a)

_V;1+cns

e
= (il
* (il

3.27 Kvuoropoppés tpipacixod uetotporméa pe SCR o) emaywyid gpoptio ) wuiko

xipe
poptio

)Y
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3.3.2.3Tp1paocixog uepikog eAEYYOUEVOS UETATPOTEAS YEPUPOS

SCR, — |SCR SCR,

)
&)

[~
L1
I~
LT =
[~
L1

Yympa 3.28 Mepikog eleyyouevos tpIpacikog UETATPOTEOS

Avtog 0 petatpornéag (oynpa 3.28) Asttovpyel wg avopbwtg 6tav 1 yovia Evavong gival
ukpotepn tov 90° evd Yo yovieg peyalvtepeg tov  90° Aertovpyel g avtiotpogéac. To
KUKA®WUE TOL amoTeAEiTal amd 600 TPUPACIKOVS peTaTponels aning avopbmong. O Betikdc
LETATPOTENS EIVOL EAEYYOLEVOG EVD O OPVNTIKOG [T EAEYYOLEVOC.

H péon taon tov apvnrikov petatponéa eivor ([6]):

pn =

ﬂV 3.18
M

H péon tdon tov Hetikov petatponéa eivar ([6]):

33

i == cosa 3.19
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TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX

£600v Tov petatponéa ([6]):

7

tvel v Tdon €

r

To dBpoiopo Tovg pog &

3.20

V s (1 + COS )

2n

_3.f3

Vie

a (a=30°)

,

OUEVOD TPIPOTIKOD UETOTPOTE

,

pa 3.29 Kopazopoppés e€60ov pepikog eleyyo

Xm
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3.3.2.4 Tprpaociog mApng eEAEYYOUEVOS UETOTPOTENS YEPVPAS

SCR,

sCR, — |SCR,
LY
NA

=

SCR, — |SCR, — |SCR,
N NN

Fase N —

Yympa 3.30 [TAgpnc eleyyouevog tpipacikog HETATPOTENS

g autov tov Tp1packd petatponén (oxfua 3.30) eléyyovue 10660 ToV BeTIKO pETOTPOTEN
0G0 Kol TOV apvnTIKO. AVTOG 0 PETATPOTENS OMOKAAEITOL KOl LETATPOTENG £E1 TOAUDOV KAODG
N tomn €£600V TOV £YEL KLUATMOOT GE GLYVOTNTO e&omAdota Tng cLyvOTNTOC ToL diktvov. H
péon taomn g €680V TOL TPLPAGIKOD UETATPOTEN YEPLPAS Eivol SIMAGCIO OO AT TOV

oamAoy petatpoméa, kot stvor ([6]):

Vd-g szi = 3?1£ phzm ZEVLLTM 3.21

OOV Vphsm M TYL| KOPLPNG TOV PAGIKOV TACEDV
KOl VL Lsm 1) T KOPLPTG TV TOAK®V TAGEDV
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IITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX

eV e ™V taon 6000 PB) Twv

OV T

OEWV @) TOMIK

,

r

EC TV POOIKWV TO

I3

3.31 Kouaropope

mpa
PEVUATOOV

X

,
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3.3.3

Metatponeig ovveyovg Taong (DC-DC)

O petatponeig ovveyovg taong (DC-DC) pmopodv va katryoproromBodv, avdioyo g

Téong €£600V G TPOG TNV £16050, GE TPELG KATNYOpPiec:

Koatatpntéc vrofifpacpov: ce avt v katnyopia n tdon g £6dov pmopel va
glvar pkpoTePN £MG TO TOAD iom UE TNV Tdom 16650V

Koatatpntéc aviyomonc: og vt v Katnyopia n tdon g e£660v pmopet va givon
HEYOADTEPT £10C TO TOAD ioM LE TNV TéoM 16030V

Koatotpuntéc vrofifacpov - aviymoeng: o avt v katnyopia 1 tdomn g e£650v

propel va givon pukpdtepn 1 Kot LeyoADTEPT OO TNV TACT E16000V

Emiong ot petatponeic cuveyovg TAGNG UTOPOVY VO KATIYOPLonomBodv avaldywme Tov

TETAPTNHOPIOL AELTOVPYING TOVC.

+Voay

Hoav

Tyqpa 3.32  Teraptyuopio Agitovpyiog

1° TerapTnuépro Aerrovpyiog: 1 tdon sivar OeTikh Kot To pedpa 6To Poptio emiong.
[paktikd oe Eva Kivntipo avtd onpaivel BeTikn eopa TEPIGTPOPTS.

2° teTapTnuopo Aerrovpyiog: 1 téon eivor Oetikh evd To pevpa eivan apvnTikd. O
KWNTNPOG G€ 0T TNV TEPITTOOT GLVEYILEL VO TEPIOTPEPETAL GE BETIKT POPA OL®G
TO pevpa YVpilel TPOG TNV TNYN KO AEITOVPYEL 1] OVOYEVYNTIKT TTEINOT).

3° TeTaptuépro Asrtovpyiag: 1 tdon eivor apvntikn kabdg emiong kol to pevpaL.

210V KIvnTipa autd onUaivel avacTpoen TEPLGTPOPT).
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o 4° tetopTnuopro Astrovpyiog: m thon eivor apvnrik evd to peduo Betikd. O
KWWNTNPOG KIWVEITOL OVAGTPOPO EVD TAPOAANAC TPOYIOTOTOLEITAL OVOYEVVITIKN

nEOM oM.

AvTod TOV €i00VC Ol UETATPOTEIS ¥PNOLUOTOLOVVTAL OPKETO OTN OMUEPIVY Propnyovia,
OmoL VIAPYEL TapoyN cuveyolvs taoms. Tlapovoidlovv peydAn amodoTiKdOTNTa Kol £XOVV
ypRyopt aviamdkpion. Adym tng HeYOANG cuyvotntag AETovpyiag Tovg mopovcsialovy
LIKPOTEPT KUUATOOT oty £€£000 TOLG. AVTOol 01 petatponeig emiong kalovvtal kot “Hard
Switching” A0y g petafacnc TOV MUOYOYIKOV TOLG O0KOTTOV LG TAON Kot
PEVLLOTOG GTO, KPO TOVE, KATL TOV KOTOTOVEL TOVC SOKOTTES, EMPEPEL AMMAELES KOTO TNV

OYOYN-0TOKOTY| TOVG VA TTEPLoPiLeL TN oyvotnTa Asttovpyiag Toug ewg SOKHZ ([11]).

3.3.3.1 Karazuntis vrofifocuod evog tetaptyuopiov (One-Quadrant Chopper, 10 )

—V DI Vo Vﬁg

Yympa 3.33 Koratuntic vrofifocuod evog tetoptnuopiov

Apyn Aevtovpyiog

Yypa 3.34 loodvvouo koxiopua DC-DC petotponéo vog tetaptiuopiov
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[Mopandve PAEToLE TO 10000Vapo KOKA®pa evog DC-DC petarponéa (oynpa 3.34) evoc
tetaptnpropiov. Meta&h tov @optiov kol TG YNNG PAEmovpe TG mapepParieTtanr Evog
dtokonng (A). X B€om Tov S1aKOTTN 0VGLNGTIKG B ToroBetnBel To NAekTpoviKd GTOLYKEID
gkelvo 10 0molo givol KATAAANAOTEPO Yol T Y¥PNOLOTOINoN Kot T1g avaykeg pog. Tlpotdrot
n xpnon tev tpaviictop woyvoc (MOSFET, IGBT, GTO) kabmg amopehyoviol To KUKAGUOTO
€EOVOYKAGUEVIG LETOY®MYNG TTIOV amotel 1 ypnon Tov Bupictop. To goptio mailel onuavtikd
POLO av givol @K 1 EMAYOYIKO Kol 6TV 0e0TEPT TEPITTOON YpedleTon vo tomobetnOei o
81080¢g elevbépag pong MOTE VO ATOPEVYOVTAL Ol VIEPTAGEIS GAAG KOl VO EMLTLYYAVETAL 1)
GUVEYNG Oy®YN TOU PELUOTOC. ZVUPOVE UE TO TOopamdve 1tcodvvouo (oynuoe 3.34)
OVOLYOKAEIVOVTOG TOV OLOKOTTN 1 GUVEXNG TAOT E€10000V UETATPEMETAL GE £VOL KTPEVOY
ToAp@V (oynua 3.35), dnAadn o pio HETABaAAOUEVN TAOT e BETIKN HECT) TIUN.

A Vo(V)

Xympa 3.35 Xpovor aywyng e taong

Ortav o d1axomNg givar KAEIGTOG, TOTE 1 TAOT €10000V HETAPEPETOL amevBEeiag 6TO PoPTio
KoL a0 TOG €ivar 0 xpovog aymyNG ton. Otav 0 dlokdmTNG Elvar avorytog TOTE 1) TdoM 6TO POPTio
givar undevikn kol ovtdg AEUE OTL givor 0 ¥pOVOC S1OKOTNG tosr. TO GUVOAO TV 60O OVTMOV
1Povev pog éiver v mepiodo T. O Adyog Tov ¥pdvov aywyNg(ten) ©¢ Tpog v mepiodo (T)
pog dtvel Tov Babud ypnoomoinong o evad ovtdg TOAATAAGIOLOUEVOS LE TNV TAOT E16O00V
pog dtver v péom taomn e£660v 6To POPTio. ATO TO TOPUTAVED EVKOAN GUUTEPOIVOVLLE MG
UTOPOVLE Vo KAvovue Edeyyo Tng tdomng e£6dov petafdiloviog tov Pabud ypnoiuonoinong

v avTd umopel va emrevyBel pe dvo TpomoVC:

1. pe otabepn| cuyvotnta f ko petafdrioviag tov ypdvo ay®yng ton.
2. &rovtog otafepovg Tov YpOdVoLG ayyNG Kot SokomnG (ton, tofr), LETARGAAOVTOG TNV

nepiodo T tov ToApov.
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H 6gvtepn pébBodog mapovsialel ta e€ng petovektrpata kot dev ovvnBilel va ypnoipomoteiton

oot
o 1N ovyvotNnTa TPEMEL Vo PUETAPUAAETOL GE OPKETA UEYAAT KAHOKO KOl 0VTO
dVoKOAEDEL TN GYESIOGT TOV OTALTOVUEVOV PIATPOV
® OTIC VLYNAEC oLYVOTNTEC  TOPOVCIALETOL  €VIOVN]  MAEKTPOUOYVITIKY|
TOPEVOYANON.
Xovgyg ayoyn

IMa v cuveyn ayoyr| tov pedUATOG £XOVLE:

N péon T ¢ téong e&o6dov ([2]):

T Lon T ¢
Vazlea(z)dtzl [V,-di+[0-dt|=2v,=a-V, (3.22)
T T T

evepyo T g taong ([2]):

1t 1% t
Vo = | | Vo (Ot = | — [V2de = |27, (3.23)
o Ty T T
N taon €£6dov amod v avaivon Fourier ([2])
2V or. .
V.(t)y=aV, + ZI i [sin 2n7a cos neot + (1— cos 2n ) sin nat (3.24)
=l n
N péon TN Tov peduatog Toumavov ([2])
1, =Yk 3.25
a R ( . )
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N Katavailokopevn 1oyvgs ([2])

P=d "y @i ()di=12, R +E,I 3.26
_TJ.OVG( )la() — taymsTta a’a ( . )
Aovveys ayoyn
IMa v acvveyn aymyn Tov pedUOTOg £XOVLLE:
N péon T g téong e&o6dov ([2]):
1 ¢r 1 Lon X T
v, :FL v, (t)dt =FU0 V,..dt+J:M0.dt+J'XEa.dt} -
) X (3.27)
V.==[t,V.+(T - X)E,|=aV, +(l——JEa
T T
evepyo T mg taong ([2]):
L gt 0 T 2
Vs = \/; [ V. (0de = \/;( [ v+ jXEadt) -
(3.28)
Vs = Jan +(1 —£]E5
’ T
N taon e£6dov katd Fourier ([2])
zVor. .
V.)=aV, +Y — [sm 2nra cos nwt + (1 —cos 2nma)sin na)t]—
n=1 N7 (3 29)

©
a

[sin nwX cos not +(1—cos nwX )sin naot|
n=l N7

48



TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 3: KYKAQMATA OAHTHEHE DC KINHTHPON

3.3.3.2 Kazrazuntiis 0vo tetaptiuopiov (Two Quadrant Chopper, 2Q)

Yyqpe 3.36  Katatuntg (chopper) dvo tetaptnuopiov

H ovvdeoporoyia tov katatunty 2 tetapnuopiov peavifetonr mapamiveo (oynpa 3.36).
Xe avtolg TOUG WETATPOTEIS LIAPYEL mAvTo (o myn ovveyovg tdong oto ¢optio. To
KUPLOTEPO YOPOKTNPIOTIKO OVTOD TOV UETATPOTEN Elval OTL evd 1 Tdom 5000V glvar TavTa
feTikn, 10 pedpo pmopel va mapel Ko apvnTikEG TILEG, dNAAdN LEApPYEL duvaTOTNTO TNG
EMGTPOPNG TOV PEVUATOG TPOG TNV TINYN €16650v. Katd v mpmdtn mepiodo Aettovpyiag, 6tov
dniadn ayel to Q1 (to Q2 givar avorktd Kot dev ayer) PAEmovpe 6tTL 10 pedpa iy etvon BeTikd
Kol emoTPEPEL (KAglvel KOKAUO) oty Ny €16660v. Otav 10 Q1 otopatdet va ayel 101e T0
peLLLOL ETAVAKVKAOQOPEL 6To poptio uécm g D2 Koatd ™ devtepn mepiodo Asttovpyiog Kot
otav dyet to Q2(evd 1o Q1 givon avoutd kot dev dyel) T0te PAETOVIE OTL PEVUA TOV POPTIOV
eMoTPEPEL HEc® TOV Q2 mpog TV TNYN Tov Poptiov. Otav 10 Q2 cropatdsl va dyel TOTE TO
pELLLOL EMOTPEPEL TPOG TNV TTNYN 10600V pécw ™ D1. Enuavid mov mpénel va Bopdpoocte
etvar 611 Ta Q1 ka1 Q2 dovievovv TAVTO AVTITOPAAANAO Kol TOTE TavTOYpova. [Tapakdtm
TOPOVGIALOVTOL TAPASEIYILOTO TOV LETATPOTEN SVO TETAPTNLOPI®Y, £V, KOTA TN AElTovpyia

GTO TPMOTO TETAPTNUOPIO Ko £Va, KOTA TN ArTovpyia 6To devTepO TETAPTNHOPLO (oynpa 3.37).
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Tyqpna 3.37  Hopoadeiyuoro petompoméo. 000 TETOPTRUOPIMV. 0) OTO TPHOTO TETOPTHUOPLO

Aertovpyiag f5) aro deDTEPO TETOPTRUOPIO AEITOVPYIOG

H avélvon g tdong kol Tov pedOTOS VTOD TOV PETATPOTED Elval 1010 P OVTEG TTOV
TPOKLITOVY GTO UETOTPONEN E€VOG TETAPTNUOPIOL KATA TN GCLVEYN Oy®YY, O0POV GTO
LETATPOTTEN SO TETAPTNLOPI®V TO peLUA OE UNdeVILEL TOTE AOY® TG cuvdesoAoyiag Tov. H
povn dopopd pe TOv pETOTPOmMEN €VOG TETOPTNUOPIOL €lvanl OTL Ol PEYIOTEG TIUEG TOV

PEVLLOTOC UTOPEL VoL Eivat TG0 OeTIKEG OGO KO APVITIKEG.

3.3.3.3Kazrawuntiis (Chopper) teooopwv tetaptnuopiov (Four-Quadrant Chopper, 4Q)

H ovvdeoporoyia tov petatponéa 4 tetaptnpopiov epeavifetor mopaxdto (oynpa 3.38).
O OLYKEKPIUEVOG LETATPOTTENS, OTMG aKPIP®G TPocdiopileTor Umopel va AEITOLPYNGEL KAt
ota 4 TETOPTNUOPLL. AErTovpYinG. AvTd TPAKTIKA onuaivel 6Tl 1) TACT Kol TO pEVUO. UTOPEL Vol

gtvan glte Betikn| elte apvnTikn.
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Jg ¥ I %
g * jE %=

Yype 3.38 Katatuntis (chopper) teoocpwv tetaptnuopicov

Teraptyuopia Acitovpyias 4Q chopper
1° reTapTnuépro Asttovpyiag

Y& vt TV mepintoon £xovrag Tov Q4 khelotd Kot evepyomotmvrtag tov Q1 (evad o1 Q2
kot Q3 mopapévovv avorytol) To pedpa KAEIVEL KOUKA®WPO oty wyn €weodov. Otav
amevepyomolncovpe tov Q1 1ot TO PEHIO ETAVOKVKAOPOPEL GTNV TNy TOL POPTIOL PECH

Tov Q4 ko D2.

2° teTapTnuopLo Aertovpyiog

Ye out) TV TEPITTOON eVeEPYOTOLOVUE MOvo Tov Q2 evd ot vmorourol 3 (Q1,Q3,Q4)
napopévouy avoryrol. ‘Etotl otav o Q2 givon kAe1010¢ apvntikd pevpa Bo apyicetl va mepvdet
pécsa amd 1o poptio. Otav o Q2 avoifel 10te 10 pevpa Bo EMOTPEYEL TPOG TNV TNYT| GOS0V

péow tov D1 ko D4 .

3° reTaptnuoplo Asrrovpyiag
e avtn v mepintoon o Q1 ko Q4 mapopévouy avorytol, o Q2 Ha mapapeivel KAEIGTOC
eved Ba evepyomoteitar o Q3. Otav kieicovpe tov Q3 t0o peda Kot 1 Tdomn a eivar apvnTikng

¢ mpog to poptio (Ba £xel avtiBetn popd).

4° teTapTnuoplo Aerrovpyiog
Xe aut| Vv mepintoon ot Q1, Q2 kot Q3 mapapévovy avoryTol Evd EVEPYOTOIOVUE TOV
Q4. Otav evepyomomcovpe tov Q4 Betikd pedpo Ba mepdoel péom tov poptiov. Otav o Q4

avoifel 10Te TO pedHO EMGTPEPEL Tpog TNV TNyn pécw twv D2 o D3. H dwdikacia
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Bpioketon 610 4 tETOpTNUOPIO Asttovpyiog apod To pedua givor BeTikd oAAd  TdOT OTO

QOpPTIO aAPVNTIKT).

3.3.4 Koratuntéc (choppers) soft switching

Mo véo yevid kotatuntov (chopper) KAvel gueovi TNV mopovciot TG To TEAELTOIN
xpovio. TIpoxertal yo KoToTUNTEG Ol OTOi0l TAPOVGIALOVV YOUUNAEG OTMAEIEG KOTG TN
HETAY®YT TV SOKOTTOV 1oy0voc. H apyn Asttovpyiog Tovg &ivor mopoUolo HE OUTH TOV
KAOoowK®V chopper pe T povn dpopd OTL 6T0. KUKA®UOTE Tovug Tpootifevtan Eva GIATPO
ocvvtoviopov LC kabmg kot kdmotol fondntikol SlaKOTTEG, MOTE 1) LETAPAOT TOV SUKOTTOV
wyvog (IGBT, MOSFET «tA) va yivetow vmd ocuvOnkec pundevikng taong (Zero Voltage
Transition, ZVT) i peovpatog (Zero Current Transition, ZCT) pe oxomd v peioon twv

OTOAELDOV TOV OI0KOTTMV KATA TIG GUVEYEIC HETAPACELG.

3.3.4.1 Karozuntng 2Q ZVT

T, =

Tyipa 3.39  Katoruntic 0vo TeTaptiuopiov pe Undevikny Téon Kotd TNV UETGPacH Twv
owoxomtv (ZVT)

O ovykekpipévog petotponéag (oynue 3.39), ue v mpocHnkn dvo Ponbntikmdv
OWKOTTOV KaBMG Kot TOv QGIATPOVL GLVIOVIGHOV EMITVLYYXAVEL TNV pHeTAPacT Tev Kupiov
dwkontadv S ko S’ vwd undevikn Tadom. Avty M ouvOnKn Aettovpyiog EMTPEMEL GTOV
TOPOTAVE LETATPOTEN VO AEITOVPYEL o€ cuyvotnTeg peyarvteg tov 100kHZ evd cuviotdron
v nuayoyikovs dakonteg MOSFET o1 onoiot maoyovv omd cofapic ympnTIKEG AmMMAELES

TéoNG KATA TN HETAYMYTN TOVG,
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AgrTovpyio 6T0 TPAOTO TETOPTNIOPLO

o [ ) i L LI ]
_ I F.
ITir i ia M 3

Fijm = -ﬁ'
[} (] aw oy L]
S L] L] e L LR L
ﬂi [ I..l. Il i i L]
1-[ (I} aw [
i I. I.| B I. [
.I'-En'.l Fl P oa ) " A oa [
51 53 S5 56 27
I

Xyqpa 3.40 Kouarouoppés eE6dov katatuntn ovo tetoptyuopicov ZVT

O3
I,

3t 3
T

Xyfqpa 3.41 Emuépovg tomoloyies koza ) Acitovpyio. tov ZVT

k

(=)

Onwg eaivetar Kol omd T0 TOPATAVED GYNUA, TO KOKA®Uo dtoyopiletor oe 7 TOMOAOYiEg
(oynua 3.41), katd tn Aettovpyio evoc KhKAov, dote va emtevyfel | petdfoon pe pnoevikn Taon

6TOVG KVpimg daxontes (oynua 3.40) ([7]).

e 1" pdon: oto poptio avakvkrogopei To peduo e£650v péom g d16dov elevdipag pofig
D’. H &dpkewn avtig g @dong €&aptdtor omd v gvepyomoinon tov Pondntikov

dwokdémn Sa
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o 2" @don: modpodoteitar o PondnTikdg SrakoOTTNG Sa Kol To pedpa 6To THVio avEavel
YPOUUIKE E®G OTOL TOL pedO £600V Vo yivel i6o pe avtd. H didpkela avtig g gpdong

opiletat:

Ih->= Io }:r
Vi

322

e 3" pdon: n diodog D’ mavel va dyet étot to kOkhopa LC apyilel vo cuvtovilel. H @don
OUTH oTOUATAEL OTAV 1] TAOT OTO GKPO TOV TUKVOTN Yivel ion pe v 1don €i66dov. H

dtapkela ovTNG TS Pdong opiletar:
_T
Tr—3 = o 3.23

e 41 @aon: o PBacwdg dakomng S modpodoteitoan kor apyiler vo dyel pe cuvOfiKeg
UNodevikng tdong evd o Pondnrtikdg Sakdmng Sa mavel va dyel Kot 1 omobnkevpévn
EVEPYELDL OVOKVKAOQOpPEL pHéEcH Tov 010dwv D&Da’.To psopo 610 7nvio pelmveton

YPOUMKG €V TO pedHO 6TO dlokomTn peTaPaivel and apvntikd oe Betkd. H didpkein

TN TG eAaong opiletan:

In L
T-4= ”’[?,_r 3.24
1

e 5" @daon: To pedpa oto mvio cvveyilel va perdvetar £mg 6Tov yivel ico pe to undév. H

diodog Da’ stapotdet va dyel. H didpxeto avthg g eaong opiletar:

I.Lr

V;

Iy—s5 = 3.25

e 6" @don: o kvnpag doviedel 610 TPMOTO TETOPTNUOPLO Acttovpyiog. H Sidpkelo avthg

g edong e&aptdtor amd Tov Ypovo aymyng (ton) TOL KLPiG dtokdmn S.

o 7" pdon: o Bacikdg drakdmng otopotdel va dyel. O TuKveTIG ekQopTilEl Ypopupkd Kot
poMG 1 tdon ota dxpa tov yiver undevikn n dtodog D’ Eekivd va dyel vmd cuvOnKeg

pundevikng taomn. H didpreia avtig g pdong opiletor:
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3.26

3.3.4.2Karozuntns 2Q ZCT

—_——
TN
==
=

_-c‘.'
1
|

Da’
Sa’ :
g
Dt
SI
Tynpa 3.42  Kotatuntig 000 TeTopTHiopionV Ue UNOEVIKO PEDUA KATC. THYV UETALOTH TMV OlOKOTTOV
(ZCT)

AxorovBovtag TV id10 AoYIKT TOL KATATUNTA HE LETAPAOT] TOV SIOKOTTMOV VIO UNOEVIKT
TGomn, emavampocsdlopiloviag v 0€om  TOL  EIATPOL  GLVTOVIGUOD  emTELYONKE O
OLYKEKPIUEVOG peTatponéag (oynpo 3.42) 6mov ovti yio undevikn tdomn emrvyydvovus
undevikd pevpa Katd tn peTdfacn 6AwV TV SloKonT®dVv 1oyvoc. TIdAl éyovpe v mapovsio
Vo BondNTikdV SoKOTTOV OOTE 1 UETAPAOCT] GTOLG KVUPLOVG AAAL KOl 6TOVG Pondntikovg
OLOKOTTEG VO, TPAYLLOTOTOLEITOL VIO PNOEVIKO PELHO. Mg avTd TO amAd Kot YOUNA0D KOGTOUG
KOKA®UO £YOVUE TIC LUKPOTEPES OUVOTEG OMMAEIEG GTOVG OKOMTEG EVHD UTOPOVUE VO

EMTOYOVUE HEYAAT S10KOTTIKY GUYVOTNTA, LEYAAT 10YD KOl LEYGAO GUVIEAEGTN AODOCT|G.

Agrrovpyia 610 TPOTO TETAPTUOPLO

Onwg eaiveror 1o oynua 3.44, 1o KOKAopo dtokpivetal og 9 tomoAoyieg maote va emtevydei n

petdfoon pe undevikd pedua otoug Kuping dtakodnteg (oynua 3.43) ([8]).

55



IITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 3: KYKAQMATA OAHTHEHE DC KINHTHPON

“ ke ~N
I; oo oo e o S S

iy A

Vs

vl!

Via

T nr T T L TLT T,
Sl 83 S4 S5 S6 S8 S9
s2 87

Xyqpa 3.43 Kouarouoppés e£odov kazazuntn ovo tetoptyuopicov ZCT

iF(_? |

(a) (b

—

s

=

— —

(d} (e}

- T‘J

lg) (L) i

1l

3

~1
—— o o
= ‘ t = l !

Xyfqpa 3.44 Emuépoog tomodoyieg katd. t Aeitovpyia tov kotatunth évo tetaptiuopiov ZCT

o 1" @don: O Bondntikdg drakdmTng Sa evepyonoteital pe cuvOfKeg uUNdevikon peduATOg.
To @idtpo L-C apyilet Tov cuvtoviopod. To pedpua tov mnviov avéavel oamd unddv mg 6tov
KopLembel, peidveror £mg 6tov pPndeviotel ko petd yiveron apvntkd. H @don avty
oloxkAnpavetor otov I, =Ip ko otopatder n ayoyn ™ owéov D’. H @don avtn

opileran:
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in
| -
0=1 R 3.27

e 2" @don: O PBondntikdg dokdémng Sa omevepyomoleiton ko 0 KOplog SrakdmTng S
EVEPYOTOLEITAL, GE GUVONKEG UNOEVIKOD PEVLTOC KoL Y10, TOVG V0 oTOVE dtokomTeg. To
pevpa Tov Tviov avéavel Eog 0Tov yivel undév émov olokAnpavetor avt) M eacn. H

duapkela ovTNG TS Pdong opiletal:

-1
tan™ A,
I y=—— 3.28
e 3" @don: Amd ™ oTiypq mov 1o peduo Tov TNviov yiveton Oetikd, N diodog Da eivon
amevepyomompuévn v 1 dtodog Da’ evepyomoeitan. To ¢idtpo L-C ocuveyiler to
ovvtovicpd. Otav to pedpa Tov nviov yivel Eava undév n 6iodog Da’ ctopatdel va ayet.

H dudpxela avtng g edong opiletai:

T

n
- 3.29

e 4" pdon: e avt) ™ Paon Eyovpe T AEITOVPYiK TO KIVITHPO 6TO TP®OTO TETAPTNUOpLo. H
dtaprela avTng e eaong ivor eEreyyduevn amd tov ypno kot e&aptdtol omd Tov Ypdvo

ay®YNG (ton) TOL KVPIMG SLAKOTTY.

e 5T pdon: O PBonOntikoc drakdmng Sa evepyornoteitol pe cuVOHKES UNSEVIKOD PEOUATOC.
To @idtpo L-C apyilet Tov cvuvtoviopod. To pedpa tov mnviov avéavel and pnoév Emg 6tov
Kopvembel, peldvetar £€¢ 60tov pndeviotel ko petd yivetar apvnrikd. Otav I~=-Ip

gvepyomoteitan 1 diodog Da. H didpketa avtig tng pdong opiletat:

7+ sin™! [ L ]
L Vi— 1'(‘,{1_4]'

!

Iy s=

e 6" paon: O xbOplog dakodTTNG S amevepyomoleitarl pe GLUVOAKES UNSEVIKOD PEVUATOC.
Kobmg 10 pevopo tov anviov cvveyilel va PEIDOVETOL TO apvNTIKO TOV TAEOVOGHO PEEL
péom g 6100ov D. Otav yiver ok I =-Ipn diodog D otapatder va dyet. O xpovog avtng

g pdong opiletat:
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2 ve (Ts) — V,]
T._. =—tan™! [’—
S=f . I{}Z

(=P

3.31

e 7" pdon: Kabdg to pedpa tov mnvio mapopévet I =-Io n 1éon otov mukvety ekpoptiletat
YPOLLKA TPOG TO HNOEV Ko 1) PACT) 0LTH TEAELDVEL OTav 1 Téon Tov Yivel ion pe avtd. H

dlapkela ovTNG TG Pdong opiletar:

C
Tom7 =7 vc,(T6) 3.32
0
e 8" @don: H diodog D’ apyilel va dyet ko to @iltpo apyilet vo cvvtovilel Eava. H @don
OTOUOTAEL OTAV TO PELLO TOL TNVIOL Yivel {60 e TO PNOEV Kol 1 SLAPKELD QTG TNG

odong opilera:

m
T?_g — ? 333
9" pdion: og avTh T PAcN ToL KLVKAGUATOG N diodog D Aertovpyei g diodog ehevBépag pong.

3.3.4.3Karozuntns 4Q ZVT

2V avTioToyn AoYiKN TOV KOTATUNTOV 2 TETOPTNUOPIOV LETAPACNC VIO UNOEVIKT TAOT
N pevpa dnuovpynoNnKay avtioTol ol LETATPOTELS TEGGAP®V TETAPTNHOPI®V. X€ QLT TNV
TEPITTOGN YPTCIUOTOIOVVTOL TEPIGGOTEPA GIATP KAOMG Kol ot durhoil fondntikol drakdmTeC
®ote vao emtevy el 1 YoUNAOV anwAelmv peTafoaon Tov dakontdv. Ot 6o avtol petaTpomelg
(oyuota 3.45 — 3.46) égovv cov OMOTEAEGHO TIC SUVOTOTEPEG YOUNAES OMMOAELEG KATA TN
petdfoon tov Swwkomtdv(kvpiov kKot Pondntikov), v emitevén vyniov SOKOTTIKOV
CUYVOTNTOV, TNV emiTeELEN HEYAADTEPNG 10YVOG KABMG KOl TOL HEYUADTEPOL GUVTEAEDTN

amod00MG.
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”
L.
H(,bz_? 31’-’5‘

3T

Yypa 3.45 Katowuntis te6o0pmv tetoptiiopiov Ue UNoeVIKY TAoH KOTC TV UETALOCH TV
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IITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

4° KEDAAAIO

“ITPOXOMOIQXH ME XPHXH MATLAB”

4.1 Matlab - Simulink

MATLAB

Copyright 1885 - 2008, The MathiWarks Inc, -
Frotecked by LS, patents, S s madbasais. comip atents

<\ The MathiWorks

Xyqpa 4.1 Aoyiouro Matlab

To Aoywopikd Matlab waipvel v ovopacio tov ond Tig AéEeig MATrix & LABoratory.

Eivar éva owdpaotikd mpdypappe yio apt@untikodc VITOAOYIGHOUG KOl Y10 KOTOUGKELN
YPOONUATOV, 0ALL TapEyel K €XioNG SLVATOTNTEC TPOYPAUATIGUOD, KATL TOV TO KOOIGTA
oA duvato epyadeio. Eivar e1d1kd oxedlacpévo yio vToAOYIGHOVG HE TVAKES, OIS EMIAVOT
YPOUUK®OV GUGTNUATOV, €0peCT WO0TIUOV Kol 1dtodtavucudtov kAn. Emiong emdder un
YPOLLKG GUGTAOTO, TPOPANUOTO LE SLOPOPIKEG EEIGMOELS KAT.

To Moyiwopkd Simulink eivor eméktacn tov idov Aoyispikov Matlab. To Simulink
TPOCOLOIDVEL KOl LOVIEAOTOIEL S1APOPO GLGTAUATU(PLOIK(, MAEKTPIKA Ko) . Exel gdxoAo
YPOQIKO mepPdAlov KATL OV TO KO0OoTA €OKOAO  OTn ¥pNoN TOL KOl WTOPEl Vo TO
YPNOOTOWCEL KATO0C 0 0Toiog deV €lval  OmAPAITNTO YVOGTNG TOV AoylGHkov Matlab.
[Movo oe avtd 1o Aoywopkd (Simulink) 6o mpocopowdcovpe o d1dpopa MAEKTPIKG -

NAEKTPOVIKE GUOTNHHATO TO OO0 OVAAVOT KOV GTIC TPOTYOVUEVEG EVOTNTEG.
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TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

4.2  Avéivon Kol TPOGONOIMGT] KUKAOUATOV

Mo v 0AoKM PO TG TOPOVGAS TTLUYLOKNG EpYACiNG, OT®S 10T TpoovapEpONKeE, Eytve
xpNon Tov Aoyiopukov Simulink. Xg avTd TPOGOUOIOVOVTOL TO GUGTNUOTO TO OTOin
avapépnkay ot mpomyovueveg evotntec. [ v avamtoén tov  Oépotoc, Oa
TOPOVCIOCTOOY TO, KUKADUATO UE VO SLOPOPETIKODS KIVNTNPEG ocuveyolDe peduatog. Ot

KW THPES TOV Ypnoiponmomdnkay £xovv to e&Ng ototyeia:

Kwnmipog M1:
Kwnmpoag mopdhining di€yepong, ouveyohs peVUOTOS, OVOUOOTIKNG Tdong 240V kot
ovopaoTikng 1oyvog SHP (=3,8KW).

Kwnmpog M2:
Kwnmpag diéyepong oepds, ocuveyong pepaTog, ovopaoTikng tdong SO0V Kot oVOROGTIKAG
oyvog 8O0KW

Ta wuvkkopotae DC-DC  petatponémv  (chopper) mov 6Oa  mopovciactovv,
TPOYUATOTOLOVVTOL E TNV XPNoT Nuayoyikov dwukontov IGBT’s oe cuyvomta 1KHz. Ta
KukAopota  tov  Khaoowkov  AC-DC  petatpomémv  mov Oo  wopovclocTolv,

TPOYUATOTOLOVVTOL LE TNV YPTON NUIY®YIKGOV dtokontdv Qupictop oe cuyvotnto S0Hz.

Mo mv erilvon tov mapomdve emAéytnke mpocopoinon pe Solver Fixed-Step,
Discrete pe ypovo Odeiypatog ota 1%sec. T MV TPAYUOTOTOMNGCN TOV  YPOUPIK®OV
TOPOOTACEDV £yve ypnomn tov Aoyispukoy Microsoft Office Excel, agod mphta Ta
amoteAéopato TG mpocopoimong eEdyxOnkav mpog avtd. Oleg o1 KLUATOHOPPEG Kol Ot
OVOAVGELS TOL GKOAOLOOVV APOPOVV TO GUGTNUA, OTOV ALTO £xel EMEADEL oTNV pévip tov

KOTAGTOOT).
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4.2.1 Hpmeleyyopevn yépupa avoépdwong

- E ot p
<5peed wm (add)r Lt <speed (pm)

radés-= 1pm -
L

Diode

P
Lt

|

.

'I <ATTEtUre CUMment i@ (A
i

Thyristorl <Bectrical torque Te (0 m)>

25y -

Scope

e

4 Constant
+ 3 i - =—
AC 240

1 e e e

DC Machine
zi:i Thyristorz ZS Diodel

FG2

m

Xymqna 4.2 dicypogio nuaeAeyyouevns yépopog avopbwaons

[Ipaypotonomoape oto Simulink to didypoppo mov EOIVETOL GTO TAPOTAV®D GYN L.
‘Exovpe oynuotiost pia yépupo pepikdg eheyyopevn amd dvo Thyristor kot 600 d1660v¢G Ta
omoia ayovv o€ Levyn. EAEyyovtag 10 £0pog Tov TOANOD KOOMG Kot TOV XPOVO EVAVCNG 0LTOD
oTIg moApoyevviTpleg opilovpe T yovia Evavong tov Oupictop. Amo v Ty Constant otnyv
eicodo TL tov kwvnripa opicape to goptio otov kivnipo. [paypoatonomoape LETPNOELG
oV €ic0d0 Kol ££000 TOL KUKAMUOTOG, OTO GKPO TOV TLOYOYIKOV OOKOTTIOV, GTOV

Kivnpo Kabag kot avéivon FFT tov pedpatog £160800-e£0000 Kot Ta6EmG ££0d0V.
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TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

Huigheyyouevy yépopa, kivytiipas M1, yovia évavens 0 °, ovopactixé poptio 50%

Me yovia évovong @’ kar @optio ico pe tov 50% TOL OVOUOGTIKOD TOL KIVNTHPO

TPOYLOTOTOUCOLE TNV TPOGOUOIMOT] KOl TPOLE TO ATOTEAEGLOTA.

Vin/lin

40 300

v / Ny
N i Y

30

—lin
—Vin

Current in amperes
o

w
a

e
N
N
n
N
o
N
o
o

Voltage in volts

W 1 200

40 -300

Time in sec

AN AN
\ \0

-30 4

B o I %
o Mmoo O
T T : T T
1 1 1 1 1

Mag (% of Fundamental)

i’
T

0 200 400 GO0 800 1000
Frequency (Hz)

=

Type 4.3 o) Kouatouoppés tdons kot pedpatos eigooov M1, a=0, load 50% p) Avéivon FFT tov
pevpotos er1cooov M1, a=0, load 50%

310 TOPOTAVED CYNUOTO QAiVOVTOL TO CUATO €1GO30V TNG TACNG KOl TOL PEVUOTOC KoL M
avéAivon FFT mov pag deilyvel tig appovikég cuviotdoes o€ avtd. H tdon e166d0v givar 240V

evaracoopevn pe ovyvotnta SOHZ.
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Vout/lout

150 300

125 250

— lout
— Vout

/

=) @

o o
Voltage in volts

Current in amperes

50 / \
25 50

-25 -50
Time in sec

Type 4.4 Kopotouoppés taong rxai pevpotos ecodovo M1, a=0, load 50%

[Mopatnpodpe v avopBmon g tdong mov enAbe GtV ApvVNTIKN NUITEPIODO TNG TACNG
€16000v. [lapatnpovue TG 10 peduo PpiokeTon 6€ GUVEXN Ay®YN VG TTaPOVOIAlEl o
KUUATMOT] 1] 07010 OPEIAETOL GTO NUITOVIKO OOl TNG TAONC.

Machine

25 2500

20 2000

1500

: E—
g 2 speed
- n

5 500

0 0

0|5 115 25 3|5
5 -500
Time in sec

Xynpe 4.5 Koporopoppés porng ko toydtnrog kivitipa M1, o=0, load 50%
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[Mopatnpovpe mmg VIAPYEL HEYAAN TOAAVIOON OTIN POTM] TOL KWNTHPO KOl OVTO
EVOEYOUEVMG VO OPEILETAL GTNV KLUATMOOT TNG TAoNg kol Tov pevuatog. Ot otpogég sival
YOUNAOTEPEG OO TIG OVAUEVOUEVEG TV OVOUUOTIKOV TOL KvNTHpa Kot givarl Aoyikd agov
LEGT TIUN TNG TAOTG EtVOL YOUNAOTEPT AmO TNV TACT] AELITOVPYING TOV KIVITHPA. XTO KOKAMLUA
pog oev €govv yprnoiporombetl kaboiov @iktpa eopdivvong g téong. Ot apvnTikéc Tiég
TOV GTPOPDV GTIV OPYN TNG TPOCOUOIMONG 0QEIAETAL GTNV Un VTTOPEN KATOL0V EKKIVITH GTO

KOKA®UO LOG.

2ar .

Mag (% of Fundamental)

nst .

] 200 400 600 800 1000
Freguency (Hz)

Mag (% of Fundamental)

. O "
0 200 400 GO0 200 1000
Frequency (Hz)

Xyqpa 4.6 o) Avalvon FET tov peduaros ecodov M1, a=0, load 50% f5) Aviiven FFT ¢
taons ecodov M1, a=0, load 50%

Amo tic avalvoelg FFT oto onpata €£6600 Umopolde vo mopatnpioovpe TNy Uelmorn Tov
OPLOVIK®Y GE GYEOT UE TO oMU £160560V Kabmg 0 KvnTpag(mnvio) enevepyel g Gidtpo oT0

KOKA®po e£650v.
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Current in amperes

-150

-200

Yympa 4.7 Koparouoppés taong ko pebpatog ota drpo tov 1°° Thyristor M1,

50

-50

-100

Current in amperes

-150

-200

-250

-100

KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

Thyristor 1

50

50

-50

-50

—— Thyristor1 current
—— Thyristor1 voltage

=)
o
Voltage in volts

-150

-200

Time in sec

0=0, load 50%

A
T e
IR TR
IRV
Vv

Time in sec

YXympo 4.8 Kvuatopoppéc téong ko peduatog oto. drpo. tov 2°° Thyristor M1, a=0, load 50%

Ao TIC TOPATAVD KVUOTOUOPPEG UTOPOVIE VO SIOKPIVOVUE TOVG YPOVOVS Qy®YNG TOV

Oupictop kabmg kol o€ Tola NTeEPiodo dyel To KobEvVa amd ovTd.
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TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

Huigleyyouevy yépopa, kivytiipag M1, yovia évavensl °, ovouastiké poptio 100%
Metoapdarlovpe to Qoptio dote avtd va givar ico pe to 100% Ttov OVOROGTIKOD QOPTIOn
tov Kivntpa. [paypotonomoape v TPOGOHOIMOT| Kol TPOLE TO OTOTEAEGHLOTA.
Vin/lin

60 300

ok SN /SN XN

20 100

2.525 2. 2.535 /54 2.545 2.p5
-100

N\ A

-60 -300
Time in sec

—lin
—Vin

2.505

Voltage in volts

Current in amperes
o
N
(4]
N
N
P
2
(&)
o
N

-20

L e
O m o th & M
et -4 F

bdag (% of Fundamental)

[y}
T

o}

400

600 800 1000
Frequency (Hz)

a 200

Xmpoe 4.9 o) Kvuotopoppés taong kot pedporog eioodov M1, a=0, load 100% p) Avéiven FFT tov
pevpotos er1cooov M1, a=0, load 100%

[Mapatnpovpe v avénon Tov pedatog AdY® TG AENCTG TOL POPTION GTOV KIVNTHPA.
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Vout/lout

150 300

125 250

AL
AL

— lout
— Vout

Current in amperes
/
2 @
o o
Voltage in volts

50

-25 -50

Time in sec

Tyqpa 4.10 Kouarouoppés taong kou pedpotog eédov M1, a=0, load 100%

To pedpa e£660v eEarolovbel va givorl o cuveyn aymyn Kot LE KOUATOOT).

Machine
30 3000
20 r 2000
2 10 1000 &
3 3
3 /"_' -
g @ |——speed
2 @
0 0
0|5 115 2|5 3|5
-10 \\/ -1000
-20 -2000
Time in sec

Xympoe 4.11  Kouorouoppés pomns kot toyvtyrag kivymipo M1, a=0, load 100%

[Mopatnpolpe po PEimoT TV 6TPOPOY AOY® TOL ALENUEVODL (POPTIOV GTOV KIVITHPA.
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hag (% of Fundamental)
=

: —— . .
0 200 400 GO0 a0 1000
Frequency (Hz)

hlag (% of Fundamental)

0 I 1 1 2
a 200 400 BO0
Frequency (Hz)

800 1000

Tyqpa 4.12 o) Avaloon FFT tov peduarog eéodov M1, a=0, load 100% B) Avaivon FFT tn¢
taons ecodov M1, a=0, load 100%

[Mopotnpovpe Kol 6€ QVTAV TNV TEPITTOOCT TNV UEIMON T®V APUOVIKOV 0TV £€£000 AdY®

TG ENAYOYNS TOL KIVNTH PO
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Current in amperes

50

-50

-100

-150

-200

-250

Thyristor 1

KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

Time in sec

ﬂ\ :7\ ﬁ\ :7\ :7\
IR RN RE—
1 1 L
VL
I i

Yypa 4.13  Kouoarouoppés tdong kar peduatog oto dxpa tov 1% Thyristor M1, o=0, load 100%

Current in amperes

50

-50

-100

-150

-200

-250

Thyristor 2

Time in sec

50

-50

2
°
>
£ |— Thyristor2 current
® )
—— Thyristor2 voltage
100 & Y g
o
>
-150
-200
-250

Yymna 4.14 Kouaropoppés taong kot pebporog oo axpo. tov 2°° Thyristor M1, a=0, load 100%

Mopatnpovpe kot e6® v aAinienidpaon tov 2 Ovpictop ce Kabe nuimepiodo. To pedua

oV T dlappéel givar avénpévo Kol avtd oQeiletal OTmG MO avaEPOUE 010 aLENUEVO

@optio TOL KWVNTNPO.
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Huiglepyouevy yépopa, kivytipag M1, yovia évavens 60 °, ovouactixé poptio 50%
Méoo tov malpoyevvntpudv petaBdilovpe ) yovia édvavong a=60°. To goptio opiletan
otov 50% tov ovopactikoy goptiov tov kvnnpa. [paypoatonomocape v Tpocopoincn Kot

TNPOLE TO OTOTEAEGLOTAL.
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30 /\/—\ /\/\ /\/\
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N W
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Xmpa 4.15 o) Kvuarouoppés taong kot peduotog gicodov M1, a=60, load 50% p) Avéivon FFT tov
pevpotos e1000ov M1, a=60, load 50%

Amd TIC TOPATAVEO KUUOTOHOPPES UTOPOVUE VO SOKPIVOLUE TN Yovio £VOong ToV
Oupictop mapamnpodviag TV KaBvotepnuévn aywyn TOL PEOHOTOC GUYKPITIKA LE TO
NUTOVoeés onua g téong €i06dov. Tlapatnpodpe eniong pio avénorn ToV apHOVIK®V

GLYVOTNTMOV GE GYECT LLE TNV TPONYOVUEVT TEPITTMOT).
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Vout/lout

150 300

125 250

LA AT
: \\ \\ \\ \\ \
AL DA DAL

/
@
o
Itage in volts

— lout
—— Vout

Current in amperes

-25 -50

Time in sec

Zympoe 4.16 Kouarouoppés taons ko pebporos eCodov M1, a=60, load 50%
2TIC KOHOTOUOPQEG TAoNG €£000V dlaxpivovpe mAgov kobopd T yovio €vovone Tov

®upioctop. To nuitovo €xel mAéov YoldioTel, TO PO WOTOGO SLOTNPEL TN CLVEYN AYWOYN

TOVL.
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Xyfpa 4.17Kvparopoppés porng xou toyvtyrag kivytipo M1, a=60, load 50%
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[Mopatnpovpe yio aKOUN o Gopd v peydAn TaAdvtwon otnv pony tov Kwvnthipa. Ot
OTPOPEG EIVOL HEIOUEVES GE GUYKPIOT HE TNV avTioTolyn TepinT®mon Omov 1 yovio évovong o
nrav ion pe 0, 3161t 0 YOASIGHOG TOV NUTOVOL £XEL EMPEPEL PEI®ON TNG HESNG TAONG ££600V

TOV KUKADUATOG.
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Xympa 4.18 o) Avalvon FFT tov peduorog eéodov M1, a=60, load 50% p) Avalvon FFT ¢
tdong e£6oov M1, a=60, load 50%

[Mopatnpovpe TV HEIDOTN TV OPLOVIKGOV TOV PELLOTOS 6TV ££000 TOL KUKAMULOTOG.
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Thyristor 1
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Yymna 4.19 Koporouoppés tdong kar pedporog oto drpa tov 1% Thyristor M1, a=60, load 50%
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Yymna 4.20 Koporouoppés tdong kar pedporog oto drpa tov 2°° Thyristor M1, a=60, load 50%

[Mopatnpodue v xkabvotepnuévn oféon tov Gupictop AOY® TG GUVEXODS Ay®YNE TOV

PEVLOTOG KOl AOY® TNG ETAYWOYNG TOL KIVNTHPO.
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Huglepyouevy yépopa, kivytipag M1, yovia évavens 60 °, ovouactixé poptio 70%

Awtnpavtog m yovio évavong a kot aAddlovtag to goptio oto 70% TOL OVOUAGTIKOD
TOV KWWNTNPOG TPLYLOTOTOUCOLE TIV TPOCOHOIMOT) KOl TNPOLE TO OTOTEAEGLLOTAL.
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Impoe 4.21 o) Kouarouoppés taong kxoi pedporog gioodov M1, a=60, load 70% p) Avéiven FFT tov
pevpotos e10o0ov M1, a=60, load 70%
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Vout/lout
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-25 -50

Time in sec

Xympo 4.22 Koporopoppés taong ko peduarog eéodov M1, a=60, load 70%

[Mopatnpodpe v avénon Tov pedUaTOg AOY® TOV AVENUEVOD (OPTION GTOV KIVITHPO.

Machine
25 2500
20 2000
15 r 1500
10 1000
— JE—
g / ‘.:,- speed
[ n
0 0
0|5 15 2|5 3|5
-5 \ -500
-10 -1000
-15 -1500

Time in sec

Yympa 4.23 Kouatopoppés porns ko toyvtntog kivyipo. M1, a=60, load 70%

Ot otpoéc peldvVOVTOL TAEOV OPOUOTIKG KOL O KWWNTNPOG OVUCKOAEVETOL TOAD v

Aertovpynoet. To poptio elvar apreTd peydro evod 1 péon Tiun TG téong e£000v TOAD pukpn.
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Iyqpa 4.24 a) Avalvoon FFT tov pevuorog e€odov M1, a=60, load 70% f) Avaiven FFT tng
taons eCodov M1, =60, load 70%
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Yymna 4.25 Koporouoppés tdong kar pedporog oto drpa tov 1% Thyristor M1, a=60, load 70%
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Yympo 4.26 Kouotopoppéc téong kot peduatog oto drpo. tov 2°° Thyristor M1, a=60, load 70%
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Huigleyyouevy yépopa, kivytipag M2, yovia évavens 0 °, ovouastixé poptio 50%
IMa 10 1610 KOKA®U, OVTIKODIGTOVTOC TOV KIVITHPO Kol TNV GUVOEGLOAOYIO GE KIVITHPO

OEPAG, TPOYLOTOTOMGOLE TIG TPOGOUOLMCELS KOl TPOLE TO ATOTEAEGLLOTAL.

Vin/lin
600 600
/TN / T\ /N
400 400
200 200
]
8 Y100 £
[-% o
£ > -
: »
E 2|5 2.505 2.81 2.415 (52 2.925 2.83 2.435 b4 2.545 2.65 E in
5 -100 S
o
-200 -200
-400 \/ \/ -400
+ -500
-600 -600
Time in sec
oL T T T T 3
T
T bBr 4
=
]
=
5
w4 -
-.._
=]
=
2t 1
) | ‘ ‘
I:I n L 1 L L
0 200 400 G000 200 1000

Frequency (Hz)

Iyqpa 4.27 o) Kouoropoppés taong xoi pedparog e1oédov M2, a=0, load 50% p) Avéivon FFT tov
pedparog e16660v M2, a=0, load 50%

Ol KLUATOROPPEG TNG TAONG OAAG KO TOL PEVUOTOG 16030V Evol TOPOUOIEG UE TNV
avtiotoyn mepintwon Tov Kivnripo M1 pe ) dtopopd 6Tt €d® Ta peyédn etvan avénpéva. H
TGom €16600vV, 1 omoia gival Kot M Téon Agltovpyiag Tov Kwvnipa, gival oto S00V evd to

pevpa givar oNUAVTIKE ovENUEVO AOY® NG 100G TOL KivnThpa M2.

79



IITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

Vout/lout
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3 >
o
100 100
0 0
2|5 2.505 2.61 2.915 2.2 2.925 2.63 2.935 2.4 2.545 2.65
-100 -100
Time in sec

Typa 4.28 Kouaropoppéc taong ko peduarog e€odov M2, a=0, load 50%

[Mopatnpodpe v onuavtiky adénon tov peduatog Ady®m g ovénuévng 1oy0og Tov

Kwvntpo M2.
Machine
12000 1800
-+ 1600
10000 i
T 1400
8000 1200
S + 1000 E
$ 6000 b — torque
g 9 |——speed
S t80 g
4000 600
T 400
2000
+ 200
0 0
0 0.5 1 1.5 2 25 3 3.5
Time in sec

Tympe 4.29 Kouatopoppés porng ko toyvtntog kivytipo. M2, a=0, load 50%
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Xympa 4.30 o) Avalvon FFT tov peduarog eCodov M2, a=0, load 50% p) Avilvon FFT ¢
taong e£ooov M2, a=0, load 50%

[Mopoatnpovpe v peydin Hel®or TV OPUOVIKOV TOV TPpayLoTonolEital otnv ££060 TOL

KUKAMUOTOG AGY® TNG LEYIANG EXOY®YNG TOL Kivrtipa M2.

81



IITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX

Current in amperes

Yympo 4.31 Kopotopoppés tdong ko peduarog oto, drpo. tov 1% Thyristor M2,

Current in amperes
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o=0, load 50%
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Xympo 4.32 Kouatouoppés taons ko petuatog ota dxpo tov 2°° Thyristor M2, a=0, load 50%
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Huiglepyouevy yépopa, kivytipag M2, yovia évavens 0 °, ovouactixé poptio 100%
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Type 4.33 o) Kouorouoppés taons kor pevparog eioooov M2, a=0, load 100% p) Avéiven FFT tov
pevpotos e1000ov M2, a=0, load 100%
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Typa 4.34 Kouotopoppés tdong koi pevuotos eéodov M2, a=0, load 100%

Machine
12000 1200
T 1000
10000
T 800
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T 600
E z
> [
S 6000 °
:
L T 400 o
4000
+ 200
2000
To
0+ t T t T t t -200
0 0.5 1 1.5 2 25 3 35
Time in sec

Xyfqpa 4.35 Kouotopoppés porns kot toyvtntag kivntipo M2, a=0, load 100%
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Xyqpa 4.36 o) Avaloon FFT tov peduarog eéodov M2, a=0, load 100% B) Avaivon FFT tn¢
taong e£6oov M2, a=0, load 100%
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Yymna 4.37 Kouaropoppés taong kot pebporog oo axpo. tov 1°° Thyristor M2, a=0, load 100%
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Yympo 4.38 Kouatouoppéc taong ko peduatog ota drpo tov 2°° Thyristor M2, a=0, load 100%
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Huiglepyouevn yépopa, kivytipag M2, yovia évavens 60 °, ovouactiké poptio 50%

Vin/lin

600 600

LA AL AL

—lin
—Vin

Current in amperes

N

(&)}

N

n

o

()]

N
]

n

(&)

T

N

N

o

N

o

N
/::5"
]

n

w

a

T

Ny

N

n

N

o

N

o

(5]

Voltage in volts

-200 \ \/ \ \/ -200
-400 -400

-600 -600
Time in sec

201 8
=
T
£ 15} 4
i
=
=
o
R .
=1
=

. . | B O T

0 200 400 GO0 aoa 1000

Frequency (Hz)

Tyqpa 4.39 o) Koparouoppés taong kai pevuotog e1cooov M2, a=60, load 50% p) Avalven FFT tov
pevpotos e10000v M2, a=60, load 50%
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Vout/lout
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Typa 4.40  Kouarouoppés taons xou peduotog eéodov M2, =60, load 50%
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Xyfqpna 4.41 Kouarouoppés pomng xou toyvtyrog kivytipo M2, a=60, load 50%
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Xympo 442 o) Avatvoy FFT tov pedpotog e€ooov M2, a=60, load 50% p) Avatvon FFT
™m¢ tdong eCooov M2, a=60, load 50%
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Yyna 4.43  Kouorouoppés tdong kar peduatog oto dxpa tov 1% Thyristor M2, =60, load 50%
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Yyna 4.44 Kouaropoppés taong kot pebporog oo axpo. tov 2°° Thyristor M2, a=60, load 50%
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Huglepyouevy yépopa, kivytipag M2, yovia évavens 60 °, ovouactixé poptio 70%
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Xympo 4.45 o) Kouarouoppés taong kai pebporog eioédov M2, a=60, load 70% p) Avéiven FFT tov
pevpotos e1000ov M2, a=60, load 70%
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Typa 4.46  Kouotouoppés tdong koi pevuoros eéodov M2, a=60, load 70%
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Yype 4.47  Kouotouoppés porns ko toyvtntag kivytipo M2, a=60, load 70%
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Tyqpa 448 o) Avalvon FFT tov peduotog eEodov M2, a=60, load 70% B) Aveiven FFT
¢ taong eéodov M2, a=60, load 70%
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Yyna 4.49  Kouorouoppés tdong kar peduatog oto dxpa tov 1% Thyristor M2, =60, load 70%
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Yympo 4.50 Kouotouopeéc taons kai pebpotog ota drpa tov 2°° Thyristor M2, =60, load 70%
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4.2.2 TMmpog ereyyopevn vépupa avopBoong
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Tyqpa 4.51  digypoppa minpag ereyyouevns yépopog avopbwans

[Ipaypatoromoape 10 mopomdve kKOKAopo oto Simulink. H apyf Asttovpyioc tov
KUKA®pOTog gival 1010 pe avtn g Mekeyyouevng vépupags. Tn Béon tov 5166wV maipvouvv
o Qupictop Ta omoia dyovv o Levyn 1&4, 2&3. Xto kOkAmpo TALov mpooTifetan kot o
0iodog ehevBépag porg Omov Bo TPAYUOTOTOIEL TNV OVOKLVKAOPOPICL TOL PEVUOTOG TOV
kwvnmpo. Onog Bo eaveli  kor omd To amoteAéopata 1 TANPOG EAEYXOUEVT YEQLPQ

AVTOTOKPIVETOL oXEOOV TO 1010 HE TNV NEAEYXOLEVT] YEQLPOL.
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IDaipacs eleyyouevy yépuvpa, kivyipag M1, yovie évavens 0 °, ovouastixé poptio 50%
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Tyqpa 4.52 o) Koparouoppés toons kot pebporog e166dov M1, =0, load 50% p) Avaiven FFT tov
peduarog g1oodov M1, a=0, load 50%

[Mopatnpodue TG N €i6080¢ 0NV TANPOG AEYYOUEVT €lval TOPOUOIN HE OVTH NG
NWEAEYXOUEVNG YEQLPOUG OUMG TOPOVCIALETOL L SLPOPOTOINCN OTIS OPUOVIKEG TOV
PEVUOTOC €10000V KOl OVTO EVOEYOUEVDS OQEILETOL otV TPocHNkn TV VO emmAEOV

MUY OYIKOV SI0KOTTOV GTO KOKAWMUE LOGC.
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Type 4.53  Kouatouoppés taons ko peduatog eooov M1, a=0, load 50%
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Type 4.54  Kouotouoppés porns ko toyvtntag kivptipo M1, a=0, load 50%
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Xyqpa 4.55 o) Avatvon FFT tov peduarog eéodov M1, a=0, load 50% p) Avaiven FFT tng
taons ecodov M1, 0=0, load 50%

[Mopatnpovpe pia Sopoponoincn TV apUOVIKOV 6TV ££000 TOL KUKADUATOG GUYKPITIKE
Le TNV ovtiotoyn mepimtmon tng nuekeyyopevns yépvpag. TapdAinia mopatnpodpe v
peimon tovg oty £€£080 GTOV KUKADUATOG, CLUYKPITIKA TAVTO LE TIG APUOVIKEG TOV CNUATMV

£16000v.
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Yynpo 4.56  Kopotopopeég tdong kot peduatog oto. dxpo. tov 1% Thyristor M1, a=0, load 50%
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Yypo 4.57  Kouotouopeéc tdong kot peduatog oo drpa. tov 2°° Thyristor M1, a=0, load 50%
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IDapwc eleyyouevny yépopa, kivyriipas M1, ywvia évavengs 0 °, ovopactiké poptio 100%
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Tympo 4.58 o) Kouarouoppés taons kar peduorog eioodov M1, a=0, load 100% p) Avéivon FFT

700 pevpatog gioooov M1, a=0, load 100%
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Tyqpa 4.59  Kouotopoppés taons koi pevuaros eéodov M1, a=0, load 100%
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Xyfqpa 4.60  Kouotopoppés porng kot toyvtnrag kivnptipo. M1, 0=0, load 100%
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Xympo 4.61 o) Avalvon FFT tov peduarog eéodov M1, a=0, load 100% B) Avilven FFT
¢ taong eCodov M1, a=0, load 100%
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Yymna 4.62 Kouaropoppés taong kot pebporog oo axpo. tov 1°° Thyristor M1, a=0, load 100%
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Yyna 4.63 Kouaropoppés taong kot pebporog oo axpo. tov 2°° Thyristor M1, a=0, load 100%
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IDapwc eleyyouevny yépopa, kivyriipas M1, ywvia évavens 60 °, ovouastiké poptio 50%
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Yype 4.64 o) Kouatopoppés taons ko pevuotog eigodov M1, a=60, load 50% p) Aveiven FFT tov
pevpotos er10o0ov M1, a=60, load 50%
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Xympo 4.65 Kouarouoppés taons kai pebparog eCodov M1, a=60, load 50%
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Tympa 4.66 Kouotouoppés porns xar toyvtyrog kivntipo M1, a=60, load 50%
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Xympa 4.67 o) Avalvon FFT tov peduorog eCodov M1, a=60, load 50% B) Avéiven FFT ¢
taong e£ooov M1, a=60, load 50%

106



TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX

KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB
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ympo 4.68 Kvuarouoppés taons kar peduatog ota axpo. tov 1°° Thyristor M1, a=60, load 50%
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Yymna 4.69 Kouorouoppés tdong kar pedporog oto drpa tov 2°° Thyristor M1, a=60, load 50%

Y10 Gkpo T@v OupioTop TUPATNPOVUE M0 SLPOPOTOINGN GE OLTH TNV TEPITTOON
CUYKPITIKA HE TNV MLLeAeyyOuevn Yépupa. To MUTOVOEWES ONOL VIOKELTOL G L0 HKPN

TOPALOPPOOT] EVE To. BupicTtop Tapovstalovy kaAvtepn oféon.
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IDapwc eleyyouevny yépopa, kivyriipas M1, ywvia évavens 60 °, ovouastiké poptio 70%
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Tyqpa 4.70 o) Kopoarouoppés taong kai pevuotog eicooov M1, a=60, load 70% p) Avalven FFT tov
peduarog e1odov M1, 0=60, load 70%
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Xympo 4.71 Kouarouoppés taons kai pebparos eCodov M1, a=60, load 70%
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Tympe 4.72 Kouatopoppés porng ko toyvtntog kivytipo. M1, a=60, load 70%
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Tympe 4.73 o) Avalvon FFT tov peduotos eEodov M1, a=60, load 70% B) Avélvon FFT tng
tdong e£6oov M1, a=60, load 70%
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Thyristor 1
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Yymna 4.74 Koporouoppés tdong kar pedporog ota drpa tov 1% Thyristor M1, a=60, load 70%
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Yympa 4.75 Koporouoppéc tdons ko peduotog oto drpa tov 2° Thyristor M1, a=60, load 70%
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IDaipes eleyyouevy yépopa, kivyriipas M2, yovia évavens 0 °, ovouactiké poptio 50%
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Xympa 4.76 o) Kouaropoppés taons xou pedpazog eiaédov M2, a=0, load 50% p) Avélvon FFT tov
peduarog e16660v M2, a=0, load 50%

112



IITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX

Current in amperes

Torque NM

350

Vout/lout
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Typa 4.77 Kouoropoppéc tdong kai pevuarog eCodov M2, a=0, load 50%
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Yympe 4.78 Kouaropoppés porng ko toyvtntog kivytipo. M2, a=0, load 50%
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Iyqpa 4.79 o) Avatvon FFT tov peduarog e€odov M2, a=0, load 50% p) Avéiven FFT ¢
taong e£ooov M2, a=0, load 50%
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Yympo 4.80 Kouazouoppéc taong kai peduatog ota dxpo tov 1°° Thyristor M2, a=0, load 50%
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Xympo 4.81 Kouatouoppéc taons ko petuatog ota dxpo tov 2°° Thyristor M2, a=0, load 50%
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IDapwc eleyyouevny yépopa, kivytiipas M2, ywvia évavengs 0 °, ovopactiké poptio 100%
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Tyqpa 4.82 o) Kopotouoppés taong xar peduorog eigédov M2, a=0, load 100% p) Avéiven FFT tov
pevpotos e1000ov M2, a=0, load 100%
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Typa 4.83 Kouorouoppés tdong koi pevuoros eéodov M2, a=0, load 100%
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Type 4.84 Kouatopoppés porng ko toyvtntog kivytipo. M2, a=0, load 100%

Time in sec
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Xyqpa 4.85 o) Avaloon FFT tov peduarog eéodov M2, a=0, load 100% B) Aviivon FFT tn¢
taons eCodov M2, 0=0, load 100%
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Yymna 4.86 Kouorouoppés tdong kar pedporog oto drpa tov 1% Thyristor M2, a=0, load 100%
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Yympo 4.87 Kouatouoppés taong ko petuatog ota drpo tov 2°° Thyristor M2, a=0, load 100%
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IDapwc eleyyouevny yépopa, kivytiipas M2, ywvia évaveng 60 °, ovouactiké poptio 50%
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Typoe 4.88 o) Kvuorouoppés taons ko pedparos eioooov M2, a=60, load 50% p) Avaiven FFT tov
pedparog e16od0v M2, a=60, load 50%
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Tympe 4.90 Kouatopoppés porng ko toyvtntos kivytipo. M2, a=60, load 50%
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Xmpo 4.91 o) Avitvon FFT tov peduarog eéodov M2, a=60, load 50% p) Avéivon FFT ¢
taong e£6oov M2, a=60, load 50%
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Yymna 4.92 Kouorouoppés tdong kar pedporog oto drpa tov 1% Thyristor M2, a=60, load 50%
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Yymna 4.93 Koporouoppés tdong ko pedporog ota drpa tov 2°° Thyristor M2, a=60, load 50%

IMoapotnpodue akdun pic eopd Twe oty mepintoon g yoviag évavong 0=60° &ovue

KaAvtepn oféon tv Thyristor amd v avtictoyyn TEPITTOON TNG NEAEYYOLEVIG TEPLPOG.
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IDaipwc eleyyouevny yépopa, kivyriipas M2, ywvia évaveng 60 °, ovouastiké poptio 70%
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Xympoe 4.94 o) Kvuatouoppés taong kor peduotog g1600ov M2, a=60, load 70% p) Avéivon FFT tov
peduarog e16od0v M2, a=60, load 70%
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Tyqpa 4.95 Kouotouoppés tdong kot pevuoros eéodov M2, a=60, load 70%
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Type 4.96 Kouatopoppés porng ko toyvtntos kivytipo. M2, a=60, load 70%
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Xmpa 4.97 a) Avilvon FFT tov peduorog eCodov M2, a=60, load 70% f5) Avéiveon FFT ¢
taons eCodov M2, =60, load 70%
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Yymna 4.98 Kouorouoppés tdong kar pedporog ota drpa tov 1% Thyristor M2, a=60, load 70%
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Yympo 4.99 Kouatouoppés taong ko peduatog ota drpo tov 2°° Thyristor M2, a=60, load 70%
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4.2.3 Kortarpntig (chopper) eviég teTaptnpopiov

-E. i —
<Spead wm (radis) b <spead (fpm>
radéz -» rpm

|

| .
Il'-I <Amature cument ia (&) i

| i

<Bectrizal torque Te (o m)>

Scope

Fulsa
Zenaratar
10 = TL m
g | mf Constant
—slo el T = At I— A e—g
i IGET
2l — 000 —
T DC 240y F+ F- o
| D Machine
i
£
Diode
o
ol

Zyfqna 4.100 diaypopuo Kozozunty (chopper) evog tetapthiopiov

[Ipaypotoromoape 10 mopandve Odypappa oto Simulink. O KAOGCIKOG KATATUNTAG
arotelovpevog and Eva IGBT, eleyyouevo amd po mtaipoyevvipia 1 onoio opilel v ypdvo
ay®yng ovtov og ovyvotnto 1 KHz. [TapdAinia pe Tov Kivntipa ypnoLomomoope pio 61060

eAEVOEPOG PONG Y10 TNV AVAKVKAOPOPIO TOV PEVUATOG GE QVTOV.
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Kararuntijs evog tetaptnuopiov, kivytijpas M1, duty cycle 50%, ovouaoctixé poptio 50%

Vin/lin
150 300
125 250
100 200
0
2 [2)
8 75 150 5
£ >
© £ —lin
c
£ & |—Vin
c S
g 50 100 5
3 >
o
25 50
0 0
25 2.5005 2.501 2.5015 2.502 2.5025 2.503
-25 -50
Time in sec
T T T T T
80t .
i
5 B0
=
]
=
=
i
Lot :
=1
#
a7l
o 20 .
) I
EI ] k. ma I ke I
0 2000 4000 &OOO 2000 10000

Frequency (Hz)

Type 4.101 o) Kouaropoppés taons ko pedparos gicodov M1, d=50%, load 50% p) Avalvon FFT
700 pevpatog g16odov M1, d=50%, load 50%

H eic0d0g ¢ Td0MG, Onmc Tapatnpovue, sival otabepn kabmg WAGLE Yo Ty CUVEXOVG
taone. To pevpa arxorovdei Tov ypovo aymyng tov IGBT kot eivar oxeddv TeTparyviKd cov

TOV TOAUO TNG TPOPOSOGING TOV.
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Vout/lout

150 300

125 250

100 200
0
o )
g 75 150 %
£ >
: £ |—lout
£ & |—Vout
c S
g 50 100 5
3 >
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R I | —— S| I —
25

50

0 0
2|5 2.5005 2.501 2.5015 2.502 2.5025 2.503
-25 -50
Time in sec

Tyqpa 4.102 Kouarouoppés taongs kou peduotog eodov M1, d=50%, load 50%

[Mopatnpovpe g To pedpa PPioKETAL GE CLUVEYN AY®YN EVA 1 KUUATOOT EIVOL LEWOUEVT
awotntd cvykpitikd pe tovg avopBwtég AC-DC. Avtd ogeidetor oto OTL 1 TdOT €ivan
otafepr] Ommg MON avaeépape dAAG Kol OTN OOKOMTIKY oLYVOTNTO 1 omoin €ivol TOAD

peyoAuTeP.

Machine

16 1600

r 1100

600
s z
: 3
3 T
g g,- speed
= »
1 / 100
0/5 115 2|5 3|5
-4 \/ / -400
9 -900
Time in sec

Type 4.103 Koparouoppés porns kot toyvtyrag kivytipa M1, d=50%, load 50%
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100 |

80 -

Mag (% of Fundarnental)

o | | " ™ .
4000 BO00 8000 10000
Frequency (Hz)

2000

B0 - .

a0t -

20+

hlag (% of Fundamental)

1] 2000 4000 B000 8000 10000
Freguency (Hz)

Yype 4.104 o) Avalvon FFT tov peduorog eEodov M1, d=50%, load 50% p) Avétveon FFT
™m¢ tdong eCodov M1, d=50%, load 50%

Ot 0pUHOVIKEC TOV PELLOTOC €EO00V EIVOL HEIMUEVEG CUYKPITIKA UE OVTEC TNG E1GOS0VL TOV

KUKAMUOTOG OTTMG KOl GTO TPONYOVUEVH KUKADUOTA AGY® TOV KIVITHPA.
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b T
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125 250

100 200
0
E {2}
g 7 150 S
£ >
© c
£ =
- i
< ©
e 50 100 5
5 >
o

25 50

0 0
25 2.5005 2.501 2.5p15 2.502 2.5025 2.503
-25 -50
Time in sec
‘— IGBT current —— IGBT voltage ‘

Xympa 4.105 Kouorouoppés taons kai pedpotog ota axpa. too IGBT M1, d=50%, load 50%

[Mopatnpovpe v aywyn tov pedpatog kot g téong ota axpa tov IGBT. Otav avtd dyet

N Tdon oTa dKpa Tov givorl UNdEVIK.
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Kararuntijs evog tetaptnuopiov, kivytijpas M1, duty cycle 70%, ovopaoctixé gpoptio 70%

Vin/lin

150 300

125 250

100 200
0
2 0
8 75 150 5
£ >
© £ —lin
c
£ & |—Vin
c s
g 50 100 5
3 >
o

25 - - '\ 50

0 0

2|5 2.5005 2.501 2.5015 2.502 25025 2.503
25 -50
Time in sec

100

80

BO F

a0t

MWag (% of Fundarnental)

20r

2000 4000 6000 8000 10000
Frequency (Hz)

Xympa 4.106 o) Kvuatouoppés tong kai peduarog gicédov M1, d=70%, load 70% p) Aviivon FFT
700 pevpatog s16ooov M1, d=70%, load 70%
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Vout/lout
150 300
125 250
100 200
0
< )
é_ 75 150§
® £ |[—lout
c
£ & |—Vout
€ S
g 50 100 5
= >
o
25 50
0 0
2l5 2.5005 2.501 2.5015 2.502 2.5025 2503
25 -50
Time in sec
, . , , —7no o
Xympo 4.107 Kouorouoppés taons kai pedpotog eCooov M1, d=70%, load 70%
Machine
25 2500
20 / N 2000
15 7 t 1500
s 10 / 1000 £
2 ‘_5 ——torque
3 8 |——speed
o Q.
F 5 500 @
0 0
/ 5 115 ) 2/5 3l5
5 \_ -500
-10 -1000
Time in sec

Tympe 4.108 Koparouoppés porng koi toyvtyrag kivytipa M1, d=70%, load 70%

[Mapatnpovpe v avENoT TV GTPOPOV TOL KIvNTHPA AOY® TOL LENUEVOD ¥POVOL ay®YNS

KaOdC Kot TV avénen g pomng AOY®m ToL aLENUEVOL POPTIOV.

134



TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

100
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B0 |
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20+

| | | | = =
2000 4000 B000 gooo 10000

Frequency (Hz)

2000 4000 BO00 a000 10000
Frequency (Hz)

100 |

Mag (% of Fundamental)

¢

Xympa 4.109 «) Avélvon FFT tov peduazog eéédov M1, d=70%, load 70% p) Aviivon FFT
¢ taong eéooov M1, d=70%, load 70%
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0 0
25 2.5005 2.501 2.5p15 2.502 2.5025 2.503
-25 -50
Time in sec
‘— IGBT current —— IGBT voltage ‘

Xympa 4.110 Kouorouoppés taons kai pedpotos ata axpa. too IGBT M1, d=70%, load 70%

136



TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

Kararuntijs evog teraptnuopiov, xivytijpas M1, duty cycle 100%, ovouaotiké gpoptio
50%

Vin/lin
300
140
+ 250
120
100 200
"
2 )
@ =
g S
80 ;
: 1 150 E
= o Vin
£ g
£ 60 ]
o
+ 100
40
—+ 50
20
0 0
25 2.5005 2.501 2.5015 2.502 2.5025 2.503
Time in sec

Xyqna 4.111 Kouotouoppés taons koa pevuatog gioooov M1, d=100%, load 50%

Ye ovt TV mepimtoon Oivovpe ovvexég maAud oty moApoyevvitpu kot to IGBT
Bpioketon povipo oe aywyn. To pedvpo Kot 1 Taon sivor otabepd, YOpPic KLUUATMOGT, APOV TO
cvotnua €yxel emEABEL OTN HOVIUN TOL KOTAGTOOT Kol Yoo 0uTO TO AOYO ®©GTOCO Ogv

eueavifovtot Kol apHOVIKES.

Vout/lout
300
140
+ 250
120
100 200
0
< )
o =
£ :
80
© < — lout
= T ;
= o Vout
£ £
; 60 S
o
—+ 100
40
+ 50
20
0 0
25 2.5005 2.501 2.5015 2.502 2.5025 2.503
Time in sec

Type 4.112 Kopoarouoppés taong xai pevpotos eCooov M1, d=100%, load 50%
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Machine

35 3500

30 3000

25 /AKP\

15 1500 torque
/ \ —— speed
10 1000

Torque NM
Speed rpm

-5 -500
Time in sec

Yympa 4.113 Kopozouopeés porng kot toyvtnrog krvyeipa M1, d=100%, load 50%

IGBBT
300
140
+ 250
120
100 200
[
E) [2]
] =
£ :
s 80 £ |—IGBT current
c + 150 g
= o |— IGBT voltage
c ©
g 3
5 60 >
o
+ 100
40
+ 50
20
0 0
25 2.5005 2.501 2.5015 2.502 2.5025 2.503
Time in sec

Xympo 4.114 Kouorouoppés taons kai pebporog ota axpa tov IGBT M1, d=100%, load 50%

To IGBT Bpiocketar oe cuveyn aywyn, N TAoN oTa AKPO TOV Eival 6YEOOV UNOEVIKT EVG TO

pevpa Tov To dlappéet givar otabepo.
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Kararuntijs evog teraptnuopiov, xivytijpas M1, duty cycle 100%, ovouaotiké gpoptio

100%
Vin/lin
150 300
125 250
100 200
0
g
g 75 150
£
©
£
£
g 50 100
=]
o
25 50
0 0
2 2.5p05 2.501 2.5015 2.502 2.5025 2.503
-25 -50
Time in sec
. L , , — 1npo 0
Xympo 4.115 Kouorouoppés taons kai pedporog eioédov M1, d=100%, load 100%
Vout/lout
150 300
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3
o
+ 100
25
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0
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-25 0
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Yypa 4.116 Koparouoppés taons xar pevuotog eCooov M1, d=100%, load 100%
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Machine
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30 /\ \ 3000
= £
z gy pu— torque
g 20 2000 3 N
3 & |—— speed
) o
i 7]

10 1000

0 0
0/5 115 2|5 3|5
-10 -1000
Time in sec

Xympa 4.117 Kouarouoppés porns ko toyvtyrag kivymipo M1, d=100%, load 100%

O xwvnmpog 60VAEDEL KOVTE OTIG OVOUOGTIKEG TOV GTPOPES OPOVL 1 TACN KOl TO (POPTio

glval {oa pe Ta OVOUOoTIKA TOV GTOLYE .

IGBT

150 300

125 250

100 200
0
o 2
g 75 150 5
£ >
: £ |—IGBT current
bot & |—IGBT voltage
13 S
£ 50 100 5
S >
o

25 50

0 0
2/5 2.5005 2.501 2.5015 2.502 2.5025 2.503
25 -50

Time in sec

Type 4.118 Kouorouoppés taons ko pevuotog ota axpa tov IGBT M1, d=100%, load 100%
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Kararuntijs evog tetaptnuopiov, kivytijpas M2, duty cycle 50%, ovouaoctixé poptio 50%

Vin/lin
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[
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c S
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Frequency (Hz)

Tyqpe 4.119 o) Kouaropoppés taons ko pebpoatos gicodov M2, d=50%, load 50% p) Avalvony FFT
70V pevpatog g16000v M2, d=50%, load 50%

[Mopatnpovpe oto pedpa OTL vdpyeL o avENuUévn KAIoN cLYKPITIKE e TNV avTioTolyn
nepintwon tov xkwvnmpa M1. To @oprtio eivar TOAD peydlo kol avTO TPOKAAEL TEdNON GTOV

KWvnTipa Katd tn S1dpKeLd Tov ¥povou dakomng g aymyns tov IGBT.
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Vout/lout
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Xympo 4.120 Kouoarouoppés taons koa pebporog e£odov M2, d=50%, load 50%
Machine
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g ] — speed
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1 400
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\ 1 200
1000
0 | | | | | | 0
0 05 1 15 2 25 3 35
Time in sec

Tympe 4.121 Koparouoppés porns koi toyvtnrag kivytipe M2, d=50%, load 50%
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Tympo 4.122 o) Avdloon FFT 1tov pedpatog e£660v M2, d=50%, load 50% ) Avdaivon
FFT ¢ tdong e€6dov M2, d=50%, load 50%
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‘— IGBT current —— IGBT voltage ‘

Zymna 4.123 Kouotouoppés taons ko pevuotos ota axpa tov IGBT M2, d=50%, load 50%
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Kararuntijs evog tetaptnuopiov, kivytijpas M2, duty cycle 70%, ovouaoctixé poptio 70%
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Xympo 4.124 o) Koparouopeés téong koi peduatog eroodov M2, d=70%, load 70%p) Avéivoy FFT
700 pevpatog g16ooov M2, d=70%, load 70%
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Vout/lout
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Xympo 4.125 Kouorouoppés taons kai pedpotog eCooov M2, d=70%, load 70%
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Type 4.126 Kopoarouoppés porns kot toyvtnrag kivytipe M2, d=70%, load 70%
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Xmpa 4.127 a) Avélvon FFT tov peduazog e&édov M2, d=70%, load 70% p) Aviivon FFT
¢ taong eéodov M2, d=70%, load 70%

147



IITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

300 600
250 / / 500
200 400
7]
5 2
a 150 300 o
£ >
© c
£ R
= o
c ©
© 100 200 3
5 >
o
50 100
0 0
25 2.5005 2.501 2.5015 2.502 2.5025 2.03
-50 -100
Time in sec
‘— IGBT current —— IGBT voltage ‘

Xympo 4.128 Kvuaropoppés taons ko peduarog oto axpo tov IGBT M2, d=70%, load 70%
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Kararuntijs evog teraptnuopiov, xivytijpas M2, duty cycle 100%, ovouaotiké gpoptio
50%
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Xympo 4.129 Kouorouopeés taons kai pebporos eiaodov M2, d=100%, load 50%
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Xympo 4.130 Kouoarouoppés taons kai pebporos eodov M2, d=100%, load 50%
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Xympo 4.131 Kouorouoppés pomns kot tayvtyras M2, d=100%, load 50%
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Tyfqpa 4.132 Kouarouoppés taongs kot peduotog oto axpo. tov IGBT M2, d=100%, load 50%
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Kararuntijs evog teraptnuopiov, xivytijpas M2, duty cycle 100%, ovouaotiké gpoptio
100%
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Xympo 4.133 Kvparopoppés taons ko peduotog eroodov M2, d=100%, load 100%
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Xympo 4.134 Kouorouoppés taons kai pedpotog eCooov M2, d=100%, load 100%
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Xympa 4.135 Kouarouoppés porns ko toyvtyrag kivmipa M2, d=100%, load 100%
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Xyqpa 4.136 Kouotopoppés taong koi pevuarog aro. axpo tov IGBT M2, d=100%, load 100%
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4.2.4 Korarpntig (chopper) dvo teTaptnpopicov

I <Speed wm (radis)> <zpeed (P
radiz-= rpm

<Amature curment i@ (A
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<Bectrical torque Te (n m)>
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i
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IGBTL Diode

m | o
S
kxy

Xyqpa 4.137 digypoppo Katatun (chopper) dvo tetaptiopiov

[Ipaypatonomoape to mapandve didypappa. O katatuntig (chopper) dvo tetaptnpopiov
Exel TN SVVATOTNTO TNG EMOTPOPNS TOV PEVUATOG TPOG TNV TTNyN. To pevpo umopel va yivet
KoL apvnTIKO evd 1 tdon mapapévet Oetikr .Xto 1° tetaptmuopio Aettovpyiag, To omoio kot o
eEetaotel, dyovv to IGBT&Diode(wg diodog elevdépag porc) evd oto 2° teTapTnudplo ta
IGBT1&Diodel. O ypdvog aywyns tov IGBT kaBopiler mv péon tdon g €£600V Kot OmmG
0o SovUE TO KOKAMUO, KOTA TN AELITOLPYIE GTO TPOTO TETAPTNUOPLO, EYEL TNV 1010 TEPITOV
CUUTEPIPOPE. OTMOC O OVTIOTOLY0G KOTOTUNTIG €VOG  TETOPTNUOPIOL  TOPOLGLALOVTOG

OTEIPOEAAYIOTEG DLUPOPEC.
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TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX

KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

Kararuntijs o0vo tetaptyuopiov, kivytijpas M1, duty cycle 50%, ovouactino poptio 50%
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Tyqpoe 4.138 a) Kouarouoppés taons ko pedpatos gicodov M1, d=50%, load 50% p) Avalvon FFT
700 pevpatog g16000v M1, d=50%, load 50
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Xympa 4.139 Kouoarouoppés taons kai pedpotos eCodov M1, d=50%, load 50%
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Xyfqpa 4.140 Kouarouoppés ponns kou toyvtyrag kivytipo M1, d=50%, load 50%
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TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX

Mag (% of Fundamental)

Mag (% of Fundarmental)
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KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB
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Xympa 4.141 o) Avétvony FFT tov peduarog eéodov M1, d=50%, load 50% pB) Avilven FFT
™m¢ tdong eCodov M1, d=50%, load 50%
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IITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB
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Xympo 4.142 Kouorouoppés taons kai pedporog ata axpa. tov IGBT M1, d=50%, load 50%

Amo ™V TPOCOUOIMoT KOl TIG HETPNOEIS OV THPOLE UTOPOVUE va dtaKpivovpe TOCO
évtovn &ivol  OUOLOTNTO TOV KOTATUNTH €VOC TETOPTNUOPIOV, UE TOV KOTATUNTH OVO

TETOAPTNLOPIOV, OTAV AVTOG AELITOVPYEL GTO TPADTO TETAPTILLOPLO
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TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX

KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

Kararuntijs b0 tetaptyuopiov, kivytijpas M1, duty cycle 70%, ovouactino poptio 70%
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Tyqpa 4.143 o) Kouarouoppés taons ko peduarog ioooov M1, d=70%, load 70% p) Avétvon FFT
700 pevparog g1eodov M1, d=70%, load 70%
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IITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB
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Xympo 4.144 Koporopoppés taong xou peduarog e&éoov M1, d=70%, load 70%
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Yype 4.145 Kouotouoppés porns ko toyvtytog kiviptipo M1, d=70%, load 70%
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Xympo 4.146 o) Avatvon FET tov peduarog eéodov M1, d=70%, load 70% B) Avélven FFT
¢ taong eéooov M1, d=70%, load 70%
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IITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB
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Xympo 4.147 Koporopoppés taons ko peduarog oto axpo tov IGBT M1, d=70%, load 70%
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TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

Kararuntijs b0 tetaptyuopiov, kivytijpas M1, duty cycle 100%, ovouaoctié poptio 50%
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Xympo 4.148 Kouorouoppés taons kai pebporos eioédov M1, d=100%, load 50%
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Xympo 4.149 Kouorouoppés taons kai pebpozos eCodov M1, d=100%, load 50%
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TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB
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Xympa 4.150 Kouarouoppés pomns ko toyvtyrag kivymipo M1, d=100%, load 50%
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Tyqpa 4.151 Kouotopoppés taons koi pevuarog ato. axpo. tov IGBT M1, d=100%, load 50%
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IITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

Katatuntijs 60 tetaptnpopioyv, kxivntipag M1, duty cycle 100%, ovopaostiké @opTtio
100%
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Xympo 4.152 Kouorouopeés taons kai pedpotog eioédov M1, d=100%, load 100%
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Yympe 4.153 Koparouoppés taons xar pevuotog eCooov M1, d=100%, load 100%
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IITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX

50

Machine

KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB
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Xympo 4.154 Kvuazopopeés poris kar toyvtnrag kivytipa M1, d=100%, load 100%
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Xyfqpa 4.155 Kouarouoppés taons kou pevuotog oto dxpa tov IGBT M1, d=100%, load 100%
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TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

Kararuntijs o0vo tetaptyuopiov, kivytijpas M2, duty cycle 50%, ovouactino poptio 50%
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Xympa 4.156 o) Kvuatouoppés tong kai peduarog gicédov M2, d=50%, load 50% p) Aviivon FFT
700 pevpatogs g1600ov M2, d=50%, load 50%
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IITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB
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Xyqpa 4.157 Kouarouoppés taons kou peduotog eodov M2, d=50%, load 50%
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Yype 4.158 Kouatouoppés porns ko toyvtytag kiviptipo M2, d=50%, load 50%
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TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB
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Xympa 4.159 «) Avalvon FFT tov peduazog eéédov M2, d=50%, load 50% p) Aviivon FFT
¢ taong eéodov M2, d=50%, load 50%
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IITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB
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Xypa 4.160 Koporouoppés taons kot pevuotog oto axpa tov IGBT M2, d=50%, load 50%

169



TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

Kararuntijs o0vo tetaptyuopiov, kivytijpoas M2, duty cycle 70%, ovouactixo poptio 70%
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Xympa 4.161 «) Kouarouoppéc tdong ko pedpazog eioooov M2, d=70%, load 70% ) Aviiven FFT
700 pedpaTog e16000v M2, d=70%, load 70%
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IITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB
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Type 4.163 Kouotouoppés porns ko toyvtytog kivptipo M2, d=70%, load 70%
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Xympa 4.164 «) Avélvon FFT tov peduarog e&édov M2, d=70%, load 70% p) Aviivon FFT
™m¢ tdong eCodov M2, d=70%, load 70%
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Tyqpa 4.165 Kouoropoppés tdong kai peduatog ata axpo. tov IGBT M2, d=70%, load 70%
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TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

Kararuntijs b0 tetaptyuopiov, kivytijpas M2, duty cycle 100%, ovouaoctixé poptio 50%
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Xympa 4.166 Kouorouoppés taons kai pebporos eieédov M2, d=100%, load 50%
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Xympo 4.167 Kouorouoppés taons kai pebporos eCodov M2, d=100%, load 50%
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Xympo 4.168 Kouarouoppés pomns kot toyvtyrag kivmipo M2, d=100%, load 50%
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Xyfqpa 4.169 Kouarouoppés taong kot peduotog oto axpo. tov IGBT M2, d=100%, load 50%
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Kararuntijc ovo teraptnuopiov, xkivytijpos M2, duty cycle 100%, ovouactiké goptio
100%
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Xympo 4.170 Kouorouoppés taons kai pedporog eioédov M2, d=100%, load 100%
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Xympa 4.171 Kouorouoppés taons kar pebporog eCodov M2, d=100%, load 100%
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Xympa 4.172 Kouoarouoppés porns ko toyvtyrag kivmipa M2, d=100%, load 100%
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Xyqpa 4.173 Kouotopoppés taons koi pevuarog aro. axpo tov IGBT M2, d=100%, load 100%
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4.2.5 Korarpntig (chopper) teccdpmv teTapTnuopicov
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<Speed um (rRd/E)r Tl <speed (pmy T
radis-» pm

“Amature cument ia CAY

“Bectrical torque Te (n my>

“Tzanv £
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-

DC Machine

Xyqpa 4.174 Aicypopuo Kotazuntn (chopper) teooépyv tetaptnuopiov

[Ipaypoatonomoape To TOPATAVED S1AYPOLLO TOV KATATUNTH TEGGAPOV TETAPTNLOpi®Y. O
e€eTdooLE TN AELITOVPYIN TOV GTO TPMTO KOl 6TO TPito TETAPTUOPLo. Katd ™ Asttovpyio
0TO0 TPMOTO TETOPTNUOPLO Gyovv ot dakomteg Q1-Q4. 'Exovtag tov dwkomtn Q4 mavia
KAeloto opilovpe to Duty Cycle péom tov dwokomtn Ql. Katd ) Aertovpyio 610 Tpito
TeTapTUOplo dyovv ot dtokonteg Q2-Q3. ‘Eyovrog tov daxomtn Q3 mavia kAelotd opilovpe

to Duty Cycle péowm tov daxontn Q2.
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Kararuntijs tecodpwy terapryuopiov, kivytipag M1, duty cycle 50%, ovouactixo poptio

50%, Agrrovpyia oTo TPOTO TETAPTHUOPIO
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Type 4.175 a) Kouaropoppés taons ko pedpatos gicodov M1, d=50%, load 50% p) Avalvon FFT
700 pevparog g16ooov M1, d=50%, load 50%

[Mopatnpovpe T®G KOl GTOV KOTATUNT TECOAPMV TETAPTNHOPI®V, 1 AEITOLPYiL GTO TPMOTO

TETOAPTNUOPLO, EIVOL TOPOUOLN UE OVUTH TOV TPOTYOVUEV®Y 0V0 TEPIMTMOCEDY KATATUNTDV,

€voG ka1 000 TETAPTNLOPiOV.
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Xympo 4.176 Kouorouoppés taons kai pedpotos eCodov M1, d=50%, load 50%
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Type 4.177 Kopoarouopeés porns koi toyvtnrag kivytipa M1, d=50%, load 50%
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Yypoe 4.178 ) Avalvon FFT tov peduorog e&odov M1, d=50%, load 50% p) Avétveon FFT
¢ taong eCooov M1, d=50%, load 50%
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Xympa 4.179 Kouorouoppés taons kai pedpotog ata axpa. too IGBT M1, d=50%, load 50%
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Kararuntijc tecodpwy terapryuopiov, kivytgpag M1, duty cycle 70%, ovouactixé poptio

70%, Agrtovpyia 6T0 TPAOTO TETAPTHUOPIO
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Xympo 4.180 «) Kvuarouoppéc tdong ko pedpazog eroooov M1, d=70%, load 70% ) Aviiven FFT
700 peduarog e16000v M1, d=70%, load 70%
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Vout/lout
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Xympo 4.181 Kouoaropoppés taong xou peduarog e&édov M1, d=70%, load 70%
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Type 4.182 Koparouoppés porns kot toyvtnrag kivytipa M1, d=70%, load 70%
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Yypoe 4.183 o) Avalvon FFT tov peduotog eEodov M1, d=70%, load 70% p) Avétveon FFT
¢ tdong eCodov M1, d=70%, load 70%
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Xympo 4.184 Kouorouoppés taons kai pedporog ara axpa too IGBT M1, d=70%, load 70%
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Kararuntijc teoodpov teraptyuopiov, wivytijpos MI, duty cycle 100%, ovouoctiko

poptio 50%, Lertovpyia 6To TPOTO TETAPTHUOPIO
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Xympo 4.185 Kouorouoppés taons kar pebporos eioédov M1, d=100%, load 50%
Vout/lout
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Typae 4.186 Kouarouoppés taons xar pevuotog eCooov M1, d=100%, load 50%
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Machine
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Xympo 4.187 Kouarouoppés porns ko toyvtyrag kivmipo M1, d=100%, load 50%
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Xyfpa 4.188 Kvuarouoppés taons kou pevuorog oto dxpa tov IGBT M1, d=100%, load 50%
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Kararuntijc teoodpov teraptyuopiov, wivytijpos MI, duty cycle 100%, ovouoctiko

poptio 100%, Asitovpyio 6TO TPATO TETOPTHUOPLO
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Xympo 4.189 Kvuaropoppés taons ko peduarog eroodov M1, d=100%, load 100%
Vout/lout
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Yympae 4.190 Koparouoppés taons xar pevpotos eCooov M1, d=100%, load 100%
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Xympa 4.191 Kouarouoppés porns ko toyvtyrag kivymipa M1, d=100%, load 100%
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Xyfpa 4.192 Kouarouoppés taons kot pevuotog oto dxpa tov IGBT M1, d=100%, load 100%
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Kararuntijs tecoapwy tetaptyuopiov, kivytypag M2, duty cycle 50%, ovouactixo poptio

50% , Jertovpyia 6To TPOTO TETAPTHNUOPLO
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Xympa 4.193 o) Kvuarouoppés téong kai peduarog gicédov M2, d=50%, load 50% p) Aviivon FFT
700 peduaTos e16000v M2, d=50%, load 50%
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Vout/lout
600 600
550 550
500 500
450 450
400 400
$ 350 350
[ =
£ 300 300 S
L] £ |[—lout
£ o
= 250 250 § Vout
g 3
3 200 200 ~
150 150
100 100
50 50
0 0
2 2.5005 2,501 25015 2.502 2.5025 2,503
-50 -50
Time in sec
Xympo 4.194 Kopozopoppés taong xou peduarog e&édov M2, d=50%, load 50%
Machine
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Tympe 4.195 Kopoarouoppés porns koi toyvtyrog kivytipa M2, d=50%, load 50%
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Xympa 4.196 «) Avalvon FFT tov peduarog e&édov M2, d=50%, load 50% p) Aviivon FFT
¢ taong eéodov M2, d=50%, load 50%
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Q1

600 600

550 550

500 500

450 450

400 400
0
8 350 350
[ =
g S
E 300 300 2
£ ‘®
£ 250 250 §
= 3
3 200 — — — 200

150 150

100 100

50 50

0 0
2|5 2.5005 2.501 25015 2.502 2.5025 2.503
-50 -50
Time in sec

Xympo 4.197 Kvporopoppés taong ko peduarog oto axpo. tov IGBT M2, d=50%, load 50%
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Kararuntijs tecodpwy tetaprtyuopiov, kivytypag M2, duty cycle 70%, ovouactixo poptio

70%, Agrtovpyia 6T0 TPAOTO TETAPTHUOPIO
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Xympa 4.198 «) Kouarouoppés tdong ko pedpazog eioooov M2, d=70%, load 70% ) Aviiven FFT
700 peduaTog e16000v M2, d=70%, load 70%
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Xympo 4.199 Kouoarouoppés taons kai pebpotog eCodov M2, d=70%, load 70%
Machine
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Tympe 4.200 Kopoarouoppés porns koi toyvtyrog kivytipa M2, d=70%, load 70%
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Zynua 4.2.5.6.6 o) Avéivon FFT tov peduorog eéodov M2, d=70%, load 70% B) Avétvon
FFT ¢ taong eéodov M2, d=70%, load 70%
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Xympa 4.201 Kouorouopeés taons kai pedpotog ata axpa. too IGBT M2, d=70%, load 70%
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Kararunrtijc teoodpov teraptyuopiov, wivytijpos M2, duty cycle 100%, ovouoctiko

poptio 50%, Lertovpyia 6To TPOTO TETAPTHUOPIO
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Xympa 4.202 Kouorouoppés taons kai pebporos eieodov M2, d=100%, load 50%
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Tympa 4.203 Kopoarouoppés taons kai pevuotog eCooov M2, d=100%, load 50%
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Typa 4.204 Kouarouoppés porng ko tayvtyrog kivytipo M2, d=100%, load 50%
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Xyfqpa 4.205 Kouarouoppés taongs kou pevuorog oto. axpa tov IGBT M2, d=100%, load 50%
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Kararunrtijc teoodpov teraptyuopiov, wivytijpos M2, duty cycle 100%, ovouoctiko

poptio 100%, Asitovpyio 6TO TPATO TETOPTHUOPLO
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Xympo 4.206 Kouorouoppés taons kot pedporog eioédov M2, d=100%, load 100%
Vout/lout
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Yympa 4.207 Kopoarouoppés taons kai pevuotos eCooov M2, d=100%, load 100%
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o 4.208 Kouarouoppés porns ko toyvtyrag kivmipo M2, d=100%, load 100%
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Xyfqpa 4.209 Kouotopoppés téong kou pevuatog ato. dxpo. tov IGBT M2, d=100%, load 100%
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Kararuntijs tecodpwy terapryuopiov, kivytipag M1, duty cycle 50%, ovouactixo poptio

50%, Agrrovpyia oo TpiTto TETAPTHHAPIO

Yg avuTn TNV TEPINTMOOT, AEITOVPYia GTO TPITO TETAPTNUOPLO, O KOTOTUNTNG oKOAoLOel TNV
010 Aoykn| Aeltovpyiag pe avTn g AEITOVPYiOG 6TO TPADTO TETAPTNUOPLO, UE T JPOPA OTL
otV ££000 TOV AVTIGTPEPEL TV TAGOT Kot To pevpa. Kdtt té€tolo Ba pmopovoe, vid cuvOnkeg,

va onuaivel oALoyn TS POPAg TEPIGTPOPNG TOV KIVITHPO.

Vin/lin
150 300
125 250
100 200
1]
Q [}
2 75 150 5
E >
s £ |—lin
P & |—Vin
€ S
£ 50 100 5
> >
o
A —— A—— A——
25 50
0 0
2|5 2.5p05 2.401 2.5p15 2.402 2.5025 2.403
-25 -50
Time in sec
a0 -
w
=
2 GO} -
(1]
=
=
i
ot :
o
£
pap]
o 20 -
) I
a 2000 4000 G000 2000 10000

Frequency (Hz)

Type 4.210 o) Kouaropoppés taons ko pedpatos gicodov M1, d=50%, load 50% p) Avalvon FFT
700 pevparogs g16odov M1, d=50%, load 50%
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Xympoe 4.211 Koporopoppés taong ko peduarog e&éoov M1, d=50%, load 50%
Machine
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Xympo 4.212 Kouorouoppés pomng kot toyotyrag kivymipo M1, d=50%, load 50%

[Mopatnpeitor n ovaoTpoPr TG TAGNS KOl TOV PEVUATOG ££000V, MOTOGO Ol GTPOPEG TOV
Kwnmpo mopapévouy Betikéc. Avtd ocuvpfaivel 0101 oTOV KvnThpd, O Omoiog &ivat
ovvOEdEUEVOC o8 TAPOAANANG O1€yepone, OAAGCEL TOLTOYXpPOVA T QOPA TOL PEVUATOG

O1€yepoNg aALA Kol TOV TOUTAVOUL.

204



TITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

100+

i o oo
= ] (]
T T T

Mag (% of Fundamental)

]
(]
T

I | | als m de
4000 G000 gooa 10000

Frequency (Hz)

2000

o
=
T
1

o
-
T
1

L}
=
T
1

hag (% of Fundamental)
=9
]

1] 2000 4000 G000 8000 10000
Frequency (Hz)

Xmpa 4.213 o) Avalvon FFT tov peduorog eéodov M1, d=50%, load 50% f5) Avéiven FFT
¢ tdong eCodov M1, d=50%, load 50%
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Xympo 4.214 Kouorouoppés taons kai pedpotog ata axpa. too IGBT M1, d=50%, load 50%
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Kararuntijsc teoodpwv teraptnuopiov, wwvntijpos M1, duty cycle 70%, ovouactino

poptio 70%, Lertovpyia oTo Tpito TETAPTRUOPIO
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Type 4.215 o) Kouatouoppés taons koi pevuotog sioodov M1, d=70%, load 70% p) Avalvoy FFT
700 pevparog g1eodov M1, d=70%, load 70%
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25
-50 -50
75
[
< )
2 -100 -100 5
£ >
© [
£ -125 >
- o
€ S
g -150 -150 B
= >
o
-175
-200 -200
-225
-250 -250
-275
-300 -300
Time in sec
Xympoe 4.216 Koporopoppés taong ko peduarog e&éoov M1, d=70%, load 70%
Machine
25 2500
20 / 2000
15 / t 1500
s 10 / 1000 z
e : torque
T 3 speed
o Q.
k5 500 @
0 0
5 115 > 2l5 3l5
5 \_ -500
-10 -1000
Time in sec

Yympe 4.217 Kopoarouoppés porns koi toyvtyrog kivytipe M1, d=70%, load 70%
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100 -

a0 -

B0 -

40+

Mag (% of Fundamental)

20t

| | | - - -
2000 4000 B000 8000 10000

Frequency (Hz)

100 |

80

BO ¢

40 ¢

Mlag (% of Fundamental)

20r

2000 4000 G000 8000 10000
Frequency (Hz)

Xympa 4.218 o) Avatvony FFT tov peduarog eéodov M1, d=70%, load 70% B) Avélven FFT
¢ taong eéooov M1, d=70%, load 70%
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Q3
150 300
125 250
100 200
[
< )
8 75 150 5
£ >
c £ Q3 current
c
£ & Q3 voltage
c S
g 50 100 5
] >
o
25 50
0 0
25 2.5005 2.501 2.5015 2.502 2.5025 2.503
-25 -50

Time in sec

Xympo 4.219 Kouorouoppés taons kai pedporog ata axpa. too IGBT M1, d=70%, load 70%
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Kararuntijc teoodpov teraptyuopiov, wivytijpos MI, duty cycle 100%, ovouoctiko

poptio 50%, Lertovpyia oto Tpito TeTApPTRUOPIO

Vin/lin
100 300
90
+ 250
80
70
+ 200
(]
§ 60 2
Q o
£ >
© c
£ 50 150 g
- o
£ £
.5- 40 >o
o
+ 100
30
20
+ 50
10
0 0
25 2.5005 2.501 2.5015 2.502 2.5025 2.503
Time in sec
Xympa 4.220 Kouorouoppés taons kai pebporos e.6dov M1, d=100%, load 50%
Vout/lout
25 50
0 0
2|5 2.5D05 2.501 25015 2.502 2.5025 2.503
25 -50
0
E 0
2 50 4100 5
£ >
® £
£ o
.- [=]
13 S
g 75 -150 3
S >
o
-100 -200
-125 -250
-150 -300
Time in sec

Tympae 4.221 Kopoarouoppés taons kai pevuotog eCooov M1, d=100%, load 50%
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Machine
35 3500
30 /\ 3000
25 /\ 2500
20 2000
z 2
S 15 1500 ©
T $ | ——speed
) o
- 7]
10 1000
5 500
0 0
05 115 4 2|5 3|5
-5 -500
Time in sec

Typa 4.222 Kouarouoppés porns ko tayvtyrog kivymipo M1, d=100%, load 50%

Q3
100 140
90
T 120

80

70 T 100
3
= 60 i
g t80 B
£ >
c £ |—Q3current
c 50 ©
- @ |——Q3 voltage
: leo £
£ 40 3
o

30 1 40

20

T 20
10
0 0
25 2.5005 2.501 2.5015 2.502 2.5025 2.503

Time in sec

Xyfpa 4.223 Kouarouoppés taongs kou pevuorog oto axpa tov IGBT M1, d=100%, load 50%
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Kararuntijc teoodpov teraptyuopiov, wivytijpos MI, duty cycle 100%, ovouoctiko

poptio 100%, Asitovpyio oTo TPITO TETAPTHUOPLO

Vin/lin
120 300
100 250
80 200
(]
e @
[T =
Q o
£ >
© £ |—lin
- 150 <
£ o |—Vin
€ S
: £
3 >
o
40 100
20 50
0 0
25 2.5005 2.501 2.5015 2.502 2.5025 2.503
Time in sec
Xympo 4.224 Kouorouoppés taons kot pedpotog eioédov M1, d=100%, load 100%
Vout/lout
0 0
2l5 2.5005 2.501 2.5015 2,502 25025 2.503
20
+ -50
-40
0
g +-100 @
[T =
[-% [<]
£ >
< c [—
2 -60 ;
= <) Vout
c ©
[ =
= o
S + -150 >
o
-80
+ -200
-100
-120 -250
Time in sec

Typa 4.225 Kopoarouoppés taons kai pevuotos eCooov M1, d=100%, load 100%
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Machine
40 4000
35 3500
30 / 3000
25 / \ 2500
20 / >< — 2000
15 // / 1500

1000

/ 500

AN -500

torque
—— speed

Torque NM
Speed RPM

-10 -1000
Time in sec

Xympa 4.226 Kouorouoppés porns ko toyvtyrag kivymipa M1, d=100%, load 100%

Q3
120 140
T 120
100
T+ 100
80
[
o 2
g +80 o
3 >
c £ |—Q3current
c 60 [
- @ |——Q3 voltage
€ S
o T60 3
5 >
o
40
140
20
T20
0 0
25 2.5005 2.501 2.5015 2.502 2.5025 2.503

Time in sec

Xyfpa 4.227 Kouarouoppés taongs kot pevuotog oto dxpa tov IGBT M1, d=100%, load 100%
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Kararuntijs tecodpwy teraprtyuopiov, kivytgpag M2, duty cycle 50%, ovouactixo poptio

50%, Agrrovpyia oo TpiTto TETAPTHHAPIO

Vin/lin
600 600
550 550
500 500
450 450
400 400
9 350 350
] =
& 2
E 300 300 2 i
£ o Vi
c 250 250 E —Vin
: g
3 200 K K K 200 =
150 150
100 100
50 50
0 0
2|5 2.5005 2.501 25015 2.502 2.5025 2.503
-50 -50
Time in sec
a0 - -
™
=
@ [ _
=
o
]
(22,
==
(T B il
= 40
o
&
sy}
o 20F .
) I
i I | | | I m I
0 2000 4000 BO0O0 2000 10000

Freguency (Hz)

Xympo 4.228 o) Kouarouoppés taons kai pevuorog gioooov M2, d=50%, load 50% p) Avéivon FFT
700 peduaToS E160000 M2, d=50%, load 50%
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Vout/lout
50 50
0 0
2|5 2.5005 2.501 25015 2,502 2.5025 2,503
-50 -50
-100 -100
-150 -150
0
g -200 -200
[ =
£ 250 250 5
e - £ |—Ilout
£ o
£ -300 -300 g — Vout
: :
3 -350 -350
-400 -400
-450 -450
-500 -500
-550 -550
-600 -600
Time in sec
Xy 4.229 Kopotopoppés taong ko peduarog e&ooov M2, d=50%, load 50%
Machine
7000 1200
6000 /
1 1000
5000
+ 800
5 4000 =
® [4
3 {600 o
s
= 3000 7]
+ 400
2000
\ + 200
1000
0 | | | | | | 0
0 05 1 15 2 25 3 35
Time in sec

Tympe 4.230 Kouatouoppés porns ko toyvtntas kivytipo M2, d=50%, load 50%
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100 +

80 -

B0 -

401

hag (% of Fundarmental)

20+

o | | -L ] L
4000 G000 8000 10000
Frequency (Hz)

0 2000

aok ' ' ' ' 1

40 .

20F

I:I i e I e I . I

0 2000 4000 G000 8000 10000
Freguency (Hz)

hag (% of Fundamental)

Xmpa 4.231 a) Avitvon FFT tov peduarog eCodov M2, d=50%, load 50% B) Avdiven FFT
¢ taong eCodov M2, d=50%, load 50%
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Q3

600 600

550 550

500 500

450 450

400 400
0
8 350 350
[ =
g S
E 300 300 2
£ ‘®
£ 250 250 §
= 3
3 200 — — — 200

150 150

100 100

50 50

0 0
2|5 2.5005 2.501 25015 2.502 2.5025 2.503
-50 -50
Time in sec

Xympo 4.232 Kouorouoppés taons kot pedpotog ata axpa. tov IGBT M2, d=50%, load 50%
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Kararuntijs tecodpwy tetaprtyuopiov, kivytypag M2, duty cycle 70%, ovouactixo poptio

70%, Agrtovpyia oTo TPiTo TETAPTHUAPIO

Vin/lin

600 600

550 550

500 500

450 450

400 400
@ 350 350 "
[T =
& :
£ 300 300 < m
£ o Vi
c 250 250 E —Vin
: £
3 200 200 =

150 150

100 100

50 50

0 0
2|5 2.5005 2.501 2.5015 2.502 2.5025 2.903
-50 -50
Time in sec

100 |

80 ¢

B0

blag (% of Fundamental)

2000 4000 G000 8000 10000
Frequency (Hz)

Tyqpa 4.233 o) Kopotouoppés taong kou pedyarog eioodov M2, d=70%, load 70% p) Avéivoy FFT
700 peduaTog 160000 M2, d=70%, load 70%
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Vout/lout
50 50
0 0
2|5 2.5005 2.401 2.5D15 202 2.5025 2.403
-50 -50
-100 -100
-150 -150
$ -200 200
[ =
o [=]
E 250 -250 2
L] £ |[—lout
= — — B 8 |—vout
£ -300 300 § ou
2 3
3 -350 350 ~
-400 -400
-450 -450
-500 -500
-550 -550
600 -600
Time in sec
Xympo 4.234 Koporopoppés taong ko peduarog e&éoov M2, d=70%, load 70%
Machine
10000 1600
9000
1 1400
8000
/// + 1200
7000
/ + 1000
6000
=
z 3
$ 5000 800 o
2 g
(<) [<%
- 7]
4000
1 600
3000
+ 400
2000
+ 200
1000 |
0 | | | | | | 0
0 05 1 15 2 25 3 35
Time in sec

Yympe 4.235 Kouotouoppés porns ko toyvtntag kivytipo M2, d=70%, load 70%
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100

80 -

BO |

40 -

bag (% of Fundarmental)

20

| | | | = = -
2000 4000 GO0a g0oa 10000

Frequency (Hz)

100 -

bag (% of Fundamental)

2000 4000 BO0D 8000 10000
Frequency (Hz)

Xympa 4.236 o) Avalvon FFT tov pebporog eédov M2, d=70%, load 70% B) Avaiven FFT
¢ taong eCooov M2, d=70%, load 70%
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Q3

600 600

550 550

500 500

450 450

400 400
0
8 350 350
[ =
o [=]
E 300 300 2
c L — L — o
£ 250 250 §
g — — — 3
3 200 200

150 150

100 100

50 50

0 0
2l5 2.5005 2.501 2.5015 2502 2.5025 2503
-50 -50
Time in sec

Xympo 4.237 Kouorouoppés taons kot pedpotog ata axpa. too IGBT M2, d=70%, load 70%
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Kararunrtijc teoodpov teraptyuopiov, wivytijpos M2, duty cycle 100%, ovouoctiko

poptio 50%, Lertovpyia oto Tpito TeTApPTRUOPIO

Vin/lin
1400 600
1200
500
1000
1 400
(]
2 2
2 800 £
£ >
© c
£ 1300 g
- o
€ S
® 600 =
5 >
o
+ 200
400
+ 100
200
0 0
25 2.5005 2501 25015 2,502 2.5025 2,503
Time in sec
Xympo 4.238 Kouorouoppés taons kai pebporos eieodov M2, d=100%, load 50%
Vout/lout
0 0
2|5 2.5005 2.501 25015 2.502 25025 2.403
-200
+ -100
-400
+ -200
0
E 0
g -600 £
£ >
© c
£ 1300 g
.- [=]
€ s
€ 800 S
3 >
o
1 400
-1000
-500
-1200
-1400 -600
Time in sec

Tympae 4.239 Kouoarouoppés taons kar pevuotog eCooov M2, d=100%, load 50%
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Machine
14000 2500
12000
+ 2000
10000
8000 + 1500
> =
® [4
& 3
= 3
2 6000 o
+ 1000
4000
1 500
2000
0 0
0 0.5 1 15 2 25 3 35
Time in sec
Typa 4.240 Kouarouoppés porns ko tayvtyros kivymipo M2, d=100%, load 50%
Q3
1400 300
1200
1 250
1000
+ 200
0
o 2
2 800 2
3 >
: 1 450 £ |——Q3current
- & |——Q3voltage
13 S
€ 600 S
S >
o
+ 100
400
+ 50
200
0 0
25 2.5005 2.501 2.5015 2.502 2.5025 2.503
Time in sec

Xyfpa 4.241 Kouarouoppés taongs kou pevuorog oto. axpa tov IGBT M2, d=100%, load 50%
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Kararunrtijc teoodpov teraptyuopiov, wivytijpos M2, duty cycle 100%, ovouoctiko

poptio 100%, Asitovpyio oTo TPITO TETAPTHUOPLO

Vin/lin
1400 600
1200
500
1000
1 400
(]
2 2
2 800 £
£ >
© c
£ 1300 g
- o
€ S
® 600 =
5 >
o
+ 200
400
4100
200
0 0
25 2.5005 2501 25015 2,502 2.5025 2,503
Time in sec
Xympo 4.242 Kouorouoppés taons kot pedpotog eioédov M2, d=100%, load 100%
Vout/lout
0 0
2|5 2.5005 2.501 25015 2.502 25025 2.403
-200
+-100
-400
+ -200
0
E 0
g -600 £
£ >
© c
£ 1300 g
.- [=]
€ s
€ 800 S
3 >
o
1 400
-1000
-500
-1200
-1400 -600
Time in sec

Yypa 4.243 Kopoarouoppés taons xai pevuotos eCooov M2, d=100%, load 100%
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Machine
14000 1800
1 1600
12000
1 1400
10000
+ 1200
8000
H 1 1000 &
® [4
3 °
g $
2 6000 T80 &
+ 600
4000
+ 400
2000
+ 200
0 0
0 05 1 15 2 25 3 35
Time in sec
Xympo 4.244 Kouorouoppés pomns ko toyvtyrag kivymipo M2, d=100%, load 100%
Q3
1400 300
1200
1 250
1000
+ 200
0
o 2
2 800 2
3 >
: 1 450 £ |——Q3current
- & |——Q3voltage
13 S
€ 600 S
S >
o
+ 100
400
150
200
0 0
25 2.5005 2.501 2.5015 2.502 2.5025 2.503
Time in sec

Xyfpa 4.245 Kouarouoppés taongs kot pevuotog oto dxpa tov IGBT M2, d=100%, load 100%
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4.2.6 Kortarpntig (chopper) 6vo tetaptnpopiov ZVT

o —L_mp
Mo Seich <Speed wm (mdisr)ad.fs o rpr;speed rpm | |
|| || -;I <Aature cument ia (&) >
Pulze I <Bectrical torque Te (o m)> »
fmain Motor scope
| ||| Constant
Pulze ? A+—f] — & —
aux g —L_mp
oL — T J_
' or 00 ]
Aux switch Lr
T DC Machine

Diode

iDC 2400 g X
T Diodel
e

>
7

Tyqna 4.246 Aiaypopuo Kozozunty (chopper) 2 tetoptnuopicov ZVT

[Ipaypotortomcape 10 mOPATAVEO SypAUUATOg KoTatunt) 000 tetaptnuopiov ZVT,
Kévovtag ypron nuoyeyikav sakontowv MOSFET, og cuyvotnta Asttovpyiog 1KHz xon 6o

TOPOVGLOGTEL 1) TPOGOUOIMGCT] TOL KATH TO TPMTO TETAPTNHOPLO AEITOVPYINGC.
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Kararuntijs ovo teraptnuopiov ZVT, kivytijpas M1, duty cycle 50%, ovopactiné poptio
25%,
Vin/lin

250 T 25

: IT I l.

—Vin
—lin

T——————
(9]
Current in amperes

Voltage in volts

2.995 2.9p52 2.9p54 2.9Pp56 2.9p58 2.996 2.9962 2.9p64 2.9P66 2.9p68 2.997
-50 -5
-100 - +-10
Time in sec

htag (% of Fundamental)

1] 2000 4000 BO00 2000 10000
Fregquency (Hz)

Xympo 4.247 o) Koporopoppés wéong kor pedpotog gioodov M1, d=50%, load 25% p) Avélvon FFT
700 pedparTog e16000v M1, d=50%, load 25%

[Mopatnpodue o dopopomoincon oto pedUo €600V G€ GUKPION UE TOV KAOGGIKO
KataTunty 6vo tetaptnuopiov. To pedua mpaypatomolel po amdTOUn VoS0 Kot yiveTot
UEYOADTEPO OO TO PEVLLOL AEITOVPYIOG, EVD OTN CUVEXELN TPOYUOTOTOLEL Lo omdTOUN KAH0S0
Kot yivetan apvntikd. To @awvopevo ovtd ogeiheton oty mpocHnkm Tov @itpov
GUVTOVIGLOV GTO KUKAWUA Hag, Tov Onwe Oa mopatnprioovpe Topakdtm, pog Bonbael ot

eMTEVEN TNG LETAYOYNG TOV SOKOTTMV VIO GLVONKES PNOEVIKNG TAoNG.
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Vout/lout
250 1 T25
200 20
5 [ |t ; @
o 15 5 &
2 o
s | — ~—— | — ——_| g_
£ ® |—Vout
<
[} = |—lout
S €
3 £
> 100 10 3
o
50 5
0 0
2,995 2,9952 2,9954 2,9956 2,9958 2,996 2,9962 2,9964 2,9966 2,9968 2,997
Time in sec

Xymnoa 4.248 Kouarouoppés taong kou pedpotog eodov M1, d=50%, load 25%

Machine

2500

2000

1500

——Torque
—— Speed

Speed RPM
Torque NM

1000

500

0 0.5 1 15 2 25 3
Time in secs

Tympa 4.249 Koparopoppés porng kot toyotnrag kivyeipa M1, d=50%, load 25%
Xy tdon €600V TapatnPovUE TOG N TAOT TaPOLSIAlel o pkpn KAMon evéd to pedpo
axolovbei o pikpn KAion A0y®m Tov YpoévoL aywyne Tav dtakontmv. Ot oTpo@ic deiyvouv

OVOLLEVOLEVEG EVA 1] POTIT TOL KIVNTHPA TOPOVGLALEL TOAAVTWOOT).
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100 ¢

80

B0 |

40

Mag (% of Fundamental)

20

2000 4000 BO00 8000 10000
Frequency (Hz)

80+

B0 |

40

20t

Mag (% of Fundamental)

2000 4000 G000 8000 1000C
Frequency (Hz)

Yype 4.250 o) Avalvon FFT tov peduotog eEodov M1, d=50%, load 25% p) Avétvon FFT
¢ taong eCodov M1, d=50%, load 25%

Ot appovikég deiyvouv vo givor TOPOUOlES HE OVTEG TOL KAMGOWKOD Kotoatuntn 600

TETOPTNUOPIOV.
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Main switch
250 4 T25
200 \ 20
—
I—
150 15
\ 7]
) <
S 100 10 8
> £
[=4 ©
£ £
o -
S €
S 50 5 £
> 3
o
0 0
2,9959 2,99 2,9961 2,962 2,9963 2,9964 2,9965 2,9P66 2,9967
-50 -5
-100 - +-10
Time in sec

Typa 4.251 Kouarouoppés taong kar pevpotog ota axpo. tov Pfooikod MOSFET M1, d=50%, load
25%

Auxiliary switch

250 - T25
200 20
150 15
3
@ o
= 9
o a
> £
c ©
o 100 10
o -
s £
3 £
> =3
o
50 5
0 0
2,995 2,952 2,9954 2,9956 2,9958 2,996 2,9962 2,9964 2,9966 2,968 2,997
-50 - L5
Time in sec

Yympe 4.252 Koporouoppss taons kat psbuatog ota axpao tov fondntikov MOSFET M1, d=50%, load
25%
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[Mopatnpovpe v enitevén g petdfoong vwd UNOEVIKN TAGT GTOV KUPLO S10KOTTN EVAD

oTov BondnTiKd TOPATNPOVUE TMG SLOPPEETAL OO EVOL LEYOADTEPO PEVUA OTTO ALTO TOL

PELLLOTOG AELTOVPYLOC.

D'

AN

-\

2.9952 2.9954 2.9956 2.9958 2.9962 2.9964

©

95 21996

-50

2.9966

2.9968 2|

-100

Current (A)

-150

-100

—VD'
—ID'

Voltage (v)

-200

-150

L~

-250 -

Time in secs

-200

-+ -250

Xympo 4.253 Kouorouoppés taons kot pebpotog ota axpa. ¢ otooov D’ M1, d=50%, load 25%

VCr

300 ~

250

200

150

Voltage (V)

100

50

2.9952 2.9954 2.9956 2.9958 2.996 2.9962 2.9964

N ©

95

-50 -

Time in secs

2.9966

2.9968

Xyfqpa 4.254 Kouazouopei ts taong oto dxpa tov mokvety M1, d=50%, load 25%
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50 -

40

KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

ILr

30

20

Current (A)

.995 2.9952 2.9954 2.9956

-10

2.996 2.9962 2.9964 2.9966 2.9968 2.997

Time in secs

Xyfqpa 4.255 Kouarouopeh pevuorog tov envioo M1, d=50%, load 25%

A6 TIg TOPUTAVEO KUUOTOHOPPES LITOPOVLE VO TOPATIPCOVLE MG GLVEPYALOVTOL 1)

61000¢, TO TNVIO KOl 0 TUKVAOTNG, Y10 TNV TPAYLATOTOINGT TNG UETAROONG TOL KHPLOV

OLOKOTTTI LITO PNOEVIKT TACT) GTO. AKPQ TOV, OTWS TEPTYPAPETAL Kol 6TO BempnTikd HEPOG.
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4.2.7 Koratuntiig (chopper) dvo tetaptnpopiov ZCT

Main Pulse
m_l—b a # m
S Main =Speed wim (Fadis)s g5
radfs -> rprm
=Armature current ia (A)=
B
A Lr é =FElectrical torque Te (nm)= Lyl
E
Motor measurments
&' J
d.l.-24o\; 8 —»TL m
Aux Pulsel o Constant
@_1’ cr E | — & =—
R e B W D"
Aux Pulse J-D *
=3 DC Machine
Sa Aux —‘%
=
v

Xympa 4.256 digypoupo Karazunty (chopper) 2 tetoptnuopicov ZVT

[paypoatonomoape 10 TOPATOVO SOYPAUUOTOC KaTtatunty dvo tetapmuopiov ZCT,
Kdvovtag ypnon nuoyoykev dwaxorntov IGBT oe cuyvomrta Asitovpyioag 1KHz kot Oa

TOPOVGIOOTEL 1] TPOCGOLUOIWGT] TOV KATA TO TPMTO TETAPTNHOPLO AELITOVPYINC.
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Karatuntijs ovo tetaptyuopiov ZCT, kivytiipas M1, duty cycle 50%, ovouaoctiko poptio

25%,
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200

Vin/lin

T35
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—Vin
—lin

_.
o
Current in amperes

| |
R |
o \\ |

2997 2.9975 2.998 2.9p85 2.999

Voltage in volts

L
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o

-50 - L5
Time in sec

a0 F

o
]
T

)
=
T

Mag (% of Fundamental)
=N
(]

0 2000 4000 G000 8000 10000
Frequency [Hz)

Yympa 4.257 o) Kouotouoppés taons kor peduotog siaooov M1, d=50%, load 25% p) Aveivon FFT
70V pevuarog eroooov M1, d=50%, load 25%

Mopatnpodpe ™V S10POPOTONGT TG KVUATOUOPPT TOL PEOUOTOS EIGOO0V GTO KOKAMUA

Hog AOY® TOV GIATPOL GUVTOVIGHOV, OTIMG Kol 6TO TPONYoupuevo(ZVT), oe GuyKplon LE TOV

235



IITYXIAKH EPTAZIA: KONTOIIOYAOX NIKOAAOX KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

KAooo1Ko Katatuntn 000 teTaptnropiny. O1 aproviKEg SEiyvouV TEPIOCOTEPES KO AVENLEVEC

amd oVTEG TOV AVTIGTOLYOV KOTATUNTY.

Vout/lout
250 - 25
200 20
1 i g
2 150 15 2
[<] o
S £
£ 2 — Vout
g = |—lout
s €
3 £
S 100 10 5
(8]
50 5
0 0
2,997 2,9975 2,998 2,9985 2,999
Time in sec
Xynpo 4.258 Koporouoppés taong kot pedpotog eéodovo M1, d=50%, load 25%
Machine
12 2400
10 2000
8 1600
s 6 /| 1200 =
o
: 3
3 T
=3 $ | ——Speed
(<] o
F o4 800
2 7 400
0 / 0
ol5 1|5 3 2|5
2 -400

Time in secs

Zynpo 4.259 Koporouoppés pomns kot toydtyrog kivneipo M1, d=50%, load 25%
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100 f

= (3] oo
= —_ ]
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2000 4000 BOO0 2000 10000
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f o o
(o O =
T T T

[
=
T
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a 2000 4000 BOOO 8000 10000
Fraguency (Hz)

Xmpa 4.260 «) Avalvon FFT tov peduarog eéédov M1, d=50%, load 25% p) Aviivon FFT
¢ taong eCooov M1, d=50%, load 25%
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Voltage in volts

350 -

300

Main switch

KE®AAAIO 4: TIPOSOMOIQZH ME XPHXH MATLAB

T35

250

30

200

25

150 /\

N
o

100

N
(5]
Current in amperes

50

N
o

-50 -

Time in sec

2,9985

——V Main
— | Main

Zymna 4.261 Kouotouoppés taons kar pevuatos oto dxpa tov fooikod IGBT M1, d=50%, load 25%

Voltage in volts

Auxiliary switch

o] ] .
) — i f n
I N L
0 | | | i e
T o I TR B
| 11—
| — | —

Time in sec

Yype 4.262 Kouotouoppés taons kai peduarog oo axpo. tov fonOnticod IGBT M1, d=50%, load

25%
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ATo TIG TOPATAVED KVUATOHOPPEG LITOPOVUE VO SLOKPIVOVLE TV HETAPOON Kol TV 60O
SloKOTTTMV, KOPLov kot fondnticod, Vo cuVONKES UNOEVIKOD PEVLOTOG GTO GKPOL TOVG,.

D'
0 —% .y —< - 0
2.997 2.997 2.T198 2.998’5 2.999
-50 -50
S s
+ -100 -100 g [—VD
g E |—Ip
3 5
o >
-150 -150
-200 -200
-250 - -+ -250

Time in secs
Tyfqpa 4.263 Kouatouoppés taons kot pedpotog oto, axpa tg o1ooov D’ M1, d=50%, load 25%

VCr
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400 N N

A /\
| |

Voltage (V)

2,997 2,997i / 2,9 2,998 2,999
-100

-200

-300 -
Time in secs

Xyfpa 4.264 Kouarouopei tes taong oto xpo tov mokvwty M1, d=50%, load 25%
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Current (A)
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[

-20 -

Time in secs

Xyfqpa 4.265 Kouarouopesn pevuorog tov wnviov M1, d=50%, load 25%

IMopovcialovtot Tapumavm ol KOLUOTOUOPPES TG S1000V, TOV TNVIOV KOl TOL TUKVOT.
Mrmnopet kaveic ebkoAa va dtokpivel Tmg auTd cuvepyALovTal Yio TNV EXITELEN TOL UNOEVIKOD
PEVLLOTOG OTA AKPO. TV OLOUKOTTMOV OAAG KO TNV OLOIOTNTA TOV KUHOTOLOPPDV LE TIG
avtiototyeg Bewpnrikéc.
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